

Lapunk mai száma 10 oldal.

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—88. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 288. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 DECEMBER 22., CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

## Aláírták az osztrák--magyar kereskedelmi szerződést

Bécs, december 21. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter ma délelőtt 12 órakor Bécsbe érkezett. Előbb szállójába hajtatott, majd rövid ottidőzés után a szövetségi kancellári hivatalba ment.

Délután 2 órakor az osztrák és magyar kormány meghatalmazottjai, osztrák részről Winkler alkancellár, magyar részről Kállay földművelésügyi miniszter két példányban aláírták az osztrák-magyar kereskedelmi szerződést.

Az aláírás után a földművelésügyi miniszter látogatást tett a szövetségi elnökknél.

Bécs, december 21. A kormány ma nyújtotta be a nemzetgyűlésnek a Magyarországgal kötött kereskedelmi szerződést a vele kapcsolatos egyezményrel és pótegyezményrel együtt. Benyújtotta továbbá a Magyarországgal fennálló kereskedelempolitikai viszonyról szóló alkotmánytörvényt is. A nemzetgyűlés kereskedelmi bizottságát már holnap délelőttre egybehívták, hogy a kereskedelmi szerződést tárgyalás alá vegye.

## A kisanant sokat veszített jelentőségéből

Róma, december 21. A Giornale D' Italia vezércikkben foglalkozik a legutóbbi kisanant-értekezlet eredményeivel és megállapítja, hogy a kisanant, mint az általános európai politika tényezője, az utóbbi években sokat veszített jelentőségéből.

Mindenekelőtt hiányzik a gazdasági szolidaritás, ami a három állam között lehetetlenné tette a megértést. Kudarccal végződtek azok a tárgyalások is, amelyek Magyarországra vonatkoztak volna. A három államot nem fűzi össze nagy szolidaritás a mostani idők nagy európai problémáinak megvitatásában sem.

Németországi fegyverkezési egyenjóságának elismerésével teljesen meg-

változott a helyzet. Ezt a jogot ezentul Ausztriára, Magyarországra és Bulgáriára is ki kell terjeszteni. A kisanant részéről a leszerelésekkel szemben tanúsított ellenállás az európai béke és együttműködés ellen irányul. A keleti jóvátetelek kérdésében a kisanantnak alá kell rendelnie magát a nagyhatalmak általános érdekeinek. A három kisanant állam megegyezésének alapja a szerződések revíziója ellen nyilvánulna meg, még pedig nyílt állásfoglalásként Magyarországra, kevésbé nyílt, de aktív állásfoglalásként Olaszország ellen is. A kisanant e kísérlete azonban, mint a jelek mutatják, Bukarest magatartása következtében, amely nem akarja elrontani Romához való viszonyát, eredménytelen maradt.

## Interpelláció az angol alsóházban a kolozsvári magyarellenes tüntetésekről

A Lordok Házában is szóvá tették az ügyet.

London, december 21. Az alsóházban Dawies képviselő kérdezte a külügyminisztert, hogy van-e értesülése az erdélyi magyar kisebbségek elleni legutóbbi zavargásokról, midőn román tüntető diákok felgyújtották a magyar konzulátust, felvonták az épületre a román lobogót és két napig terrorizálták a magyar lakosságot és tud-e arról a petícióról, amelyet ebben az ügyben a békeszerződések békés revíziójáért küzdő magyarok december 8-án a Népszövetséghez küldöttek és milyen lépéseket szándékszik ebben az ügyben tenni.

Eden külügyi államtitkár válaszában hangsúlyozta, hogy részletes jelentést kapott a kérdéses december 1-i kolozsvári incidensekről, az angliai román követőtől. Arról nincs tudomásunk, hogy a lakosságot oly módon terrorizálták volna, mint ahogy az interpelláló képviselő állítja és az általa említett petíció felől sem tudunk. Általában az incidens diplomáciai előterjesztés tárgya volt Románia és Magyarország között és a ro-

mán külügyminiszter sajnálkozását fejezte ki a történetek felett. Ugy tudom, hogy most az ügy le van zárva. Ilyen körülmények között nincs szükség az angol kormány akciójára.

Az interpelláló képviselő:

— Azt akarja ezzel az államtitkár ur állítani, hogy külügyi hivatalunknak nincs tudomása arról a petícióról, amelyet a Népszövetség december 8-án kapott?

Eden: Nem tudunk erről, tehát azt hiszem, hogy nem érkezett meg.

London, december 21. A Lordok Házában Marley kérdezte a kormányt, hogy kapott-e a Népszövetségtől valami jelentést, vagy petíciót a legutóbbi erdélyi zavargások ügyében, amelyek során tüntettek a magyar kisebbségek ellen és kapott-e jelentést konzuli képviselőitől. A hadügyminiszter válaszában azt mondta, hogy az angol kormány tudomása szerint nem küldtek a Népszövetséghez ez semmiféle jelentést, vagy petíciót, de az angol képviselőt, köztük a kolozsvári angol konzul is leírását közölt erről a szerencsétlen incidensről. Bukarestből az angol követ jelentette, hogy a román kormány haladéktalanul kiadott közleményében szigorúan elítélte a tüntetők eljárását, mint a nemzetközi jog megsértését és sajnálatát fejezte ki a történetekért.

Ugyanaznap este Titulescu külügy miniszter megjelent a bukaresti magyar követségen, hogy hivatalosan kifejezze sajnálkozását. Titulescu gyors eljárásának hírére Magyarországon kedvezően fogadták és az esetet most lezártul tekintik.

## A külkereskedelmi mérlegünk passzív

Tavaly novemberig 524 millió, az idén 296 millió kivitelünk volt.

Budapest, december 21. A magyar külkereskedelmi forgalom 1932 novemberében:

Novemberben a behozatal értéke 30.8 millió pengő, (mult évi 35.3 millió), a kivitel értéke pedig 31.7 millió pengőt tett ki, (mult évi 62.9 millió pengő). Az e havi külkereskedelmi mérleg tehát 0.9 millió pengő aktívum-

mal zárult, (mult évi 27.6 millió P).

A január—november időszakban be hoztunk 302.7 millió pengő értékű árut, (a mult évben 507.8 millió pengő). Kivitelünk értéke pedig 296.8 millió pengőt tett (mult évben 524 millió pengőt). A mérleg tehát 5.9 millió passzívummal zárult, (mult évben 16.2 millió pengő aktívum volt).

## A képviselőház a következő ülészakban délután tartja tanácskozásait

Budapest, december 21. A képviselőház tegnap tárgyalta a meghosszabbított ülésekre vonatkozó javaslatot. Östör azt javasolta, hogy az ülések másnap reggel öt óráig legyenek tarthatók.

A délutáni ülések gondolata a képviselőház határozatképességének észszerű kihasználását jelenti.

Petrovác Gyula ellenzi a délutáni ülések rendszerét. Tisza idejében már ezt megpróbálták egyszer, de csak két hétig tudták az új rendet fenntartani, mert belátták, hogy a Ház tanácskozási képességét éjjel nem lehet biztosítani. A képviselők főfoglalkozása a törvényhozás, tehát tartózkodjanak ott, amikor ülés van. A világítás, fűtés és személyzeti pótlék miatt az új rend évi fél-millió pengő többkiadással járna.

Maday Gyula cáfolja Petrovác érveit. A délutáni és esti üléseket helyesli, azt hiszi, hogy éjszakai ülésezésekre nem is kerül majd sor. A délutáni ülések fokozzák a Ház munkaképességét. Tény az, hogy a képviselők sokat foglalkoznak a választóik ügyeivel, de ezt önzetlenül, emberszeretettel, díjazás nélkül teszik. Az a szociális és karitatív munka, amelyet a képviselők végeznek, elismerést és nem gúnyt érdemel. A legtöbb országban délután üléseznek.

Propper Sándor megjegyzi, hogy a pártközi értekezleten csak délután és nem éjszakai ülésekről volt szó. Ugy látja, ki akarják fárasztani a hajnali ülésekkel az ellenzéket.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A Ház többsége elfogadja azt a javaslatot, hogy a Ház üléseit délután 5 órától tartsa. Az új rend a következő ülészak elején lép életbe, tehát a képviselőház az üléseit a jövőben délután 5 órától hajnali 5 óráig tartja.

A mentelmi és kérvényügyi bizottság jelentéseit tárgyalta ezután. Miskolc város a választójogi reformról intézett feliratot.

Petrovác Gyula a titkos választójogi mielőbbi megvalósítását és az aján-

lási rendszer eltörlését kívánta. A kerületeket szüntessék meg és a megyei lajstromok alapján készítsenek választójogi törvényt.

Eckhardt Tibor: A tisztességes választójog egyik követelménye az ajánlasi rendszer eltörlése. Lehet-e revízióról beszélni tisztességes választójog nélkül? A miniszterelnök állandóan gunyolódik a titkos választójoggal.

Esztergályos János: És a mellbőségével. (Zajos derűltség.)

Büchler József: GFB! Gömbös folyton beszél! (Nagy derűltség.)

Eckhardt: Igaza lehet a miniszterelnöknek, hogy a titkos választójogtól még nem lesz több kenyér, de a meglevő kenyér elosztása helyesebb lesz. Határozott, nyílt terminust kér, mikorra hajlandó a miniszterelnök a tisztességes titkos választójogot bevezetni. Parlamenti bizottságot küldjenek ki a választójogi törvény megalkotására.

Weltner Jakab: Mondja meg a miniszterelnök őszintén, katonásan, mit akar. Csatlakozik Eckhardt javaslatához.

Az elnök napirendi javaslata szerint a Ház legközelebbi ülését csütörtökön délelőtt 10 órakor tartják.

Pakots József elfogadja az elnök indítványát. A kormány figyelmét a nyomor felé kívánja terelni. Ami az árverések körül történt, az minden képeletet felülmul. Késő este gyertyavilág mellett folvik az árverés, hogy minél kisebb legyen a feltűnés. Teheneket, vánkosokat, szerszámokat árvereznek el potom áron és gyakran a kinstár költsége sem térül meg. Kerületében, a monori írásban például elárvereztek egy tehencet 21 pengőért, két lovat 60 pengőért, egy szekert 5 pengőért, egy szecskavágót 6 pengőért, egy márványlappos ebédlőszekrényt 4 pengő 50 fillérért és egy répvágót 3 pengő 50 fillérért. Az már nagy eredmény volt, hogy egy zongoráért 225 pengőt lehetett kapni az árverésen, de — a zong-

gorát a végrehajtó felesége vette meg. Elárvereztek egy asztalt 1 pengő 10 fillérért és 10 darab libát 26 pengőért. Ezeket a holmikat esendőri fedezet mellett szállítják a fővárosba, itt árverezik el, mert ott nem merik.

A pénzügyminiszter azt jelentette ki a Házban, hogy nem tartja elvesztett javoknak ezeket a holmikat, mert mások szerzik meg. Ezt a gazdaságpolitikát mi nem értjük. Felhívom a pénzügyminiszter urat, történiék már valami az adóvégrehajtások és árverések enyhítése érdekében. Nem lehet indoklás nélkül mindenkit elárverezni. Nem elég az, ha olyan gazdákat, akiknek 12 holdnál nincs nagyobb birtokuk, nem árvereznek, tovább kell menni, mert ha a 20—30 holdas gazdáktól elveszik a termelő eszközöket, akkor ezek a jövő esztendőben már nem tudnak termelni.

Fábián Béla: A törvény is tiltja, nem szabad elvenni a termelőeszközöket!

Pakots József: A lelkek uniformizálásáról beszélt a miniszterelnök. Ezt nem értjük. Hiszen ez már megtörtént. Ma csupa depresszív lélek van ebben az országban. Kétségbeesett emberek. A jobboldali üres padosorokból is a teljes reménytelenséget látom. Hiába állott elő a miniszterelnök az új stílussal, amíg nincs komoly tett.

Müller Antal kifogásolja, hogy cseh és német munkásokat és tisztviselőket alkalmaznak a magyar gyárakban.

Az interpellációk után az ülést véget ért.

### A HÁZ ÜLÉSSZAKAT BEREKESZTIK.

A képviselőház holnap már csak formális ülést tart. Hasonlóképpen csak formális jellegű lesz holnap a felsőház ülése is. Mint értesülünk, holnap megtörténik a parlament ülészakájának kormányzói kéziratral való berekesztése. Az új ülészakát előreláthatóan január 24-én kezdődik. Addig tart a Ház szünete.

### AZ AMERIKAI KÉPVISELŐHÁZ MEGSZAVAZTA AZ ELSŐ SZESZTÖRVÉNYT

Londonból jelentik: A washingtoni képviselőház 230 szavazattal 165 ellenében elfogadta Collier képviselőnek azt a törvényjavaslatát, hogy a 3.2 fok szeszartalmu sör előállítását engedélyezik.

Ha a szenátus elfogadja a törvényjavaslatot, Hoover esetleg él vétőjoggal. Ebben az esetben a javaslat törvényerőre csak akkor emelkedhetik, ha a szenátusban megkapja a kétharmad többséget, ennek azonban kevés a valószínűsége. Így a karácsonyi sör kilátásai Amerikában nem kedvezőek.



### VEGE AZ UNALMAS LEGÉNYÉLETNEK!

Megtarthatjuk esküvőnket, miután korszerű és jöminőségű bútorainkat meglepő olcsón beszerezhetjük a

### Faiparnál

Bákosi Jenő ucca 4. szám.  
(Volt Király ucca.)

## Karácsonyfát

legolcsóbban vásárolhat és a legnagyobb választékot találja KOSSUTH UTCA 29, PIAC UTCA 36 (régli posta), CSAPO UTCA 29 helyeken, ahol már his összegért szép válogatott fát vehet.

SZÜCS LAJOS hadirokkant karácsonyfa-árúsítása.

## Változások a magyar diplomáciai karban

Budapest, december 21. A Budapesti Közlöny pénteki számában a következő kormányzói kéziratok jelennek meg: A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére báró Rubido Zichy Iván rendkívüli követ, meghatalmazott minisztert a londoni m. kir. magyar követség vezetésére és a brit birodalomra kiterjedő követi megbízatása alól felmentti és gróf Ambrózy Lajos rendkívüli követ, meghatalmazott minisztert a bécsi magyar követség vezetésére és az osztrák követságra, valamint Svájc-

ra kiterjedő követi és Nelky Jenő követségi tanácsos, miniszteri rezidens a buenosairesi követség vezetésére és Argentínára, Uruguayra és Chilére kiterjedő miniszteri rezidensi megbízatása alól felmentette.

Nelky Jenőnek a rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri címet és jellegét adományozta és őt a bécsi m. kir. követség vezetésével és az osztrák követságra és Svájcban való képviselővel követi minőségben megbízta.

## Az osztrák-magyar monarchia összeomlása nem volt történelmi szükség

A Monarchia nem természetes, hanem erőszakos halállal halt meg.

Párizs, december 21. Az Excelsior bécsi tudósítója beszélgetést folytatott Miklas szövetségi elnökkel, aki nyilatkozatában nagyarányú gazdasági unió mellett foglalt állást. Ennek az únióknak az elnök szerint magában kellene foglalnia az Északi tengertől az Adriáig és a Rajnától az erdélyi Alpokig terjedő területet, mert ezen a területen egyetlen állam sem tud önmagára szorító gazdasági életet élni.

Miklas ezután hozzáfűzi, hogy egyetlen külföldi állam sem segíthet e terü-

let valamely áramcsoportjának úgy, hogy akár egyet is kizár a segítségből. A német-osztrák vámúnió és a Tardieu féle terv politikai bizalmatlanságon és gazdasági nézeteltéréseken bukott meg.

Miklas ezután visszautasította azt a felfogást, hogy az Osztrák-Magyar Monarchia összeomlása történelmi szükségesség volt. A monarchia nem halt meg természetes halállal, — mondotta az elnök — hanem erőszakos behatásra.

## V e g y e n

### meleg keztyűt

Piac u. 14.

Schön-nél

## Borzalmas tűzvész, melynél a szülők gyermeküket dobálták le az emeletről

Londonból jelentik: Csikágóban egy bérházban gázrobbanás következtében borzalmas tűzvész ütött ki, melynek valószínűleg több emberélet esik áldozatul. Eddig egy holttestet találtak.

A második és harmadik emeletről úgy akartak menekülni, hogy kiugrot-

tak az ablakon. Ilyen módon 16 ember súlyos sérüléseket szenvedett.

Borzalmas jelenet volt, amikor a második emeletről a szülők két gyermeküket úgy akarták megmenteni, hogy ledobták őket az ablakból. Az utcán állóknak sikerült őket elkapniuk.

## A magyar-cseh kereskedelmi forgalom 78 százalékkal csökkent

Prága, december 21. A csehszlovák-magyar kereskedelmi kamara ma tartotta hetedik közgyűlését, amelyen Budapestről dr. Friedmann Ignác kormányfőtanácsos és a budapesti magyar-csehszlovák kereskedelmi kamara képviselője is résztvett.

Az elnök beszámolójában kifejtette, hogy a Magyarországgal szemben két év óta fennálló szerződés nélküli kereskedelmi forgalom 252 millióval csökkent, vagyis 78 százalékkal. A csehszlovák külkereskedelem 25 százalékkal csökkent. Ennek a 25 százalékos csökkenésnek 60 százalékát a magyar-csehszlovák forgalom csökkenése teszi ki. Magyarország a behozó államok sorában ma a 16. helyen áll, míg a megelőző évben még a 7. helyen volt. Csehszlovákia a Magyarországtól vásárlók-

sorában hasonlóképpen 8. helyre került, holott az előző évben még a 2. helyen állott.

Kruis, a kamara titkára kimutatta, hogy Magyarország fokról fokra milyen nagymértékben iparosodik, vagyis a tisztán mezőgazdasági jellegű államból mezőgazdasági-iparúzó állammá alakult át. Friedmann dr. kormányfőtanácsos hangsúlyozta, hogy újból lehetővé kell tenni a két ország közti kölcsönös kereskedelmi viszonyt.

## ÖSSZEÜTKÖZÖTT GÖZSÖK.

London, december 21. A Gateshead 700 tonnás angol gőzs Durham közelében összeütközött a Miranda nevű norvég gőzessel s azonnal elsüllyedt. A legénység 8 tagja életét veszítette, ötöt sikerült megmenteni.

## HORN és ERDELYI

Szőnvegáruházában

Szőnvegeket, függönyöket, terítéket, futókat, takarókat, stb. KARACSONYI ÉS UJÉVI vásár alkalmából igen kedvezményes árak mellett vásárolhatók.

DEBRECEN, KOSSUTH U. 19. (A Csokonai Színházzal szemben.)

## KISS BÉLA MEGÉREZTE HALÁLÁT

Most, hogy Kiss Béla meghalt, sokat beszélnek meghitt környezetében arról, hogy mennyire megérezte a nagy prímás halála közeledtét. Nagyon várta Cselényit, akit szívesen kísért volna.

Mindig tréfás, jókedvű volt és sokat élcelődött a Fejes testvérekkel, akik közül Fejes Lajosnak az volt a szólásmondása: »Most kezdődik«, tudniillik a muzsikálás. Erre rendesen azzal válaszolt Kiss Béla is, hogy igen fiuk, most kezdődik.

Vasárnap este rosszul érezte magát, nagyon fájt a feje és hazament. A Fejes szalonzenekar már játszott és mikor elhaladt mellettük Kiss Béla, Fejes Lajos rászólt:

— Béla bácsi, most kezdődik...

— Nem most kezdődik — mondta csendesen Kiss Béla —, hanem »most végződik«.

Többé nem is látták életben.

## B. Vattay Margit táncintézésében

karácsony első és másodnapján délelőtt 11—1-ig, este 8—12-ig osztánc.

KOSSUTH UCCA. 11 SZAM.

## AZ ÉRDEKKÉPVISELETEK TILTAKOZNAK A TISZTVISELŐI FIZETÉSEK UJABB REDUKCIÓJA ELLEN

A városi közgyűlésen Örv István bírói tag javaslatot terjesztett elő a városi tisztviselők fizetésének ujjabb leosztására iránt, a közgyűlés azonban elvetette a javaslatot. A debreceni érdekképviseletek megütközve értesítik az indítványról és már annak a gondolata ellen is tiltakoznak.

A múltban mindig a tisztviselő osztály volt a legjobban fogva tartó és csúszló társadalmi réteg, amelynek felvevő képességét amúgy is, úgy szólva teljesen megbénították az eddigi fizetésredukciók. Egy ujjabb fizetés leosztás egyenesen katasztrófális helyzetbe sodorná, nem csak a tisztviselő osztályt, hanem a kereskedelmet és az ipart is. Éppen azért, a debreceni gazdasági érdekképviseletek tegnap este értekezletükön egyhangúlag tiltakozottak, hogy a lehetősebben tiltakozni fognak mindennemű ujjabb fizetés leosztás ellen, a fizetés leosztásának még a gondolata ellen is.

## UJ KOMMUNISTA ÖTÉVES TERV.

Moszkva, december 21. Bucharinnak a kommunista internacionále volt elnökének, ezidőszent a vörös akadémiás elnökének elnöklésével itt értekezlet kezdődött az új öt éves tervről. Bucharin azt fejtegette, hogy az új öt éves tervnek döntő jelentősége lesz a kommunizmus szempontjából.

## KÉT HÁZSPÁR KÖZÖS SZERELMI TRAGÉDIÁJA

Nagykőrösről írják: Tegnap este véres revolveres dráma játszódott le Nagykőrösön. Györy Balázs 57 éves szecsavágótulajdonost hosszú idő óta benső viszony fűzte Boros Ambrus jómódu gazda feleségéhez. Györy felesége ez év októberében agyonlőtte magát, Boros pedig elköltözött feleségétől, akinek házába odaköltözött Györy. Csakhamar az lett a helyzet, hogy a férj szerepét Györy töltötte be és Boros csak étkezni járt haza.

Tegnap este vacsora után Boros elköltözött hazulról, majd rövid idő múlva visszatért és revolveresen állított be. Rövid szóváltás után a menekülni próbáló Györyre rálőtt. Amikor Györy összeesett, Boros beverte felesége ablakait. Az asszony erre kilépett az ablakon és súlyosan megsebesítette magát.

Mind a két sebesültet kórházba vitték. Györy sérülései életveszélyesek. Boros könnyebben esésült meg.

**Halal karácsonyra**

a friss áruiról, előnyös árai-  
ról, tiszta és előzékeny ki-  
szolgálásáról ismert

**Tiszántúli Halcsarnokban**

vegyen. Élő, jegelt tiszai,  
balatoni és tenyészett halak  
a legnagyobb választékban,  
szabott árakon.

Vigmozi bejárattal szemben.

Egész nap nyitva. József kir. herceg-u. 2. Telefon: 11-84.

**Leszállt a kut aknájába,  
ahol a feltörő gáz megölte**

Kiss Sándor hajduböszörményi kuturómaster ügye a debreceni tör-  
vényesék előtt

A debreceni kir. ügyészség gondatlan-  
ságból okozott emberölés vétsége cí-  
men emelt vádat Kiss Sándor hajdu-  
böszörményi kuturómaster ellen. A  
vádirat szerint ez év elején Kiss Sándor,  
aki a hajduböszörményi kutak egyik  
kezelője volt, az év elején elküldte két  
segédjét, Borbély Béla 19 éves és Deb-  
rődy János 26 éves fiatalbereket,  
hogy a hajduböszörményi ref. egyház  
elromlott kutját csinálják meg. A két  
segéd el is ment a kérdéses helyre,  
ahol Borbély Béla mindjárt leszállt  
a kut ötméteres aknájába. Amint az  
aknába vágott téglalépcsőn lefele ha-  
ladt, egyszerre rémülten felkiáltott,  
majd beleszedült az aknába. A szeren-  
csétlenségről értesítették a mentőket,  
akik kivonultak, de csak egy óra után  
tudták kihuzni Borbély Bélát, aki  
azonban ekkor már meghalt. A szak-  
értő megállapítása szerint a 250 méter  
mély kútból előtörő gáz megölte Bor-  
bély Bélát.

A debreceni törvényeséken szerdán  
délelőtt tárgyalta Kiss Sándor bűnügyét  
dr. Jenei Sándor tanácselnök büntető  
tanácsa.

A kihallgatás alkalmával Kiss Sán-  
dor hangoztatta s előadta, hogy amikor  
a két segédet elküldte az elromlott  
kuthoz, figyelmeztette őket, hogy addig  
ne szálljanak le az aknába, amíg ő oda  
nem megy. Borbély a saját gondatlan-  
sága által idézte elő a szerencsétlensé-  
get, mert lement a gáztartalmu kutba  
és ott elkábulva lezuhant.

A bizonyítási eljárás lefolytatása és  
a perbeszéd után Jenei tanácselnök  
kihirdette a törvényesék ítéletét, amely  
szerint a bíróság Kiss Sándort felmen-  
tette a gondatlanságból okozott ember-  
ölés vádjától, mert beigazolódt,  
hogy előzően figyelmeztette Borbély  
Bélát, aki ennek dacára is leszállt a  
kutba.

Az ügyész a felmentő ítélet ellen fel-  
lebbezést jelentett be a táblához.

**Szerdán reggel meghalt Kiss Béla,  
a híres debreceni cigányprimás**

Egyik fia repülőgépen jön haza Hágából atyja temetésére.  
A temetés pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemetőben.

Városszerte nagy és őszinte részvétel  
keltett az a hír, hogy Kiss Béla, a hí-  
res debreceni cigányprimás, szerdán  
hajnalban gennyes mandulagyulladás  
következtében hirtelen elhunyt.

Kiss Béla egyike volt a legkiválóbb  
és legnépszerűbb primásoknak, aki  
nemcsak itthon, de a külföl-  
dön is számos előkelő helyen szerzett  
dicsőséget a magyar dalnak, a magyar  
muzsikának. Halála nagy vesztesége a  
magyar muzsikának s temetésén több  
társadalmi alakulat, intézmény képví-  
seltetni fogja magát.

Kiss Béla cigányprimás az utóbbi  
időkben esténként az Arany Bika ét-  
teremben muzsikált bandája élén. Ked-  
den reggel Wesselényi ucca 89. szám  
alatti lakásán rosszul lett és elvesztette  
eszméletét. Az orvos intézkedésére  
azonnal szállították az egyetemi kli-  
nikára, ahol gondos ápolás alá vették.  
Kiss Béla gennyes mandulagyulladást  
kapott, de az orvosok reménykedtek,  
hogy az erős szervezet megbirkózik a  
kórral.

Az éjszaka folyamán azonban Kiss  
Béla állapota változatlanul súlyos volt  
és hajnali 4 óra tájban kiszenvedett.  
Halálát gennyes mandulagyulladás  
okozta. Kiss Bélát 52-ik évében ragadta  
el a hirtelen halál.

Az elhunyt cigányprimás a legneve-  
sebb muzsikós-családdal volt rokonság-  
ban. Nászai Banda Marci és neje, to-  
vábbá özv. Boka Samuné voltak. Fe-  
lesége, Rácz Margit, akivel 34 éven át  
élt boldog házasságot, szintén híres  
muzsikós családból származott.

Kiss Bélát feleségén kívül négy gyer-  
meke gyászolja. Legidősebb fia, ifj.  
Kiss Béla Hollandiában. Hágában él s

ott arat sok sikert cigánybandája élén,  
míg a másik Kiss-fiu, Lajos, Budapes-  
ten cigányprimás. Mikor kedden Kiss  
Béla rosszul lett, távirati uton értesít-  
tették a szerencsétlenségről két fiát,  
akik közül Lajos már meg is érkezett.  
Sajnos, már ő sem beszélhetett atyjá-  
val, aki ekkorra már halott volt. Ifi.



**Karácsonyra**

**Ön rádiót fog venni.**

MERT ÉVEKRE SZEREZ MINDENNAPI SZÓRAKOZÁST

Tudnia kell azonban, hogy milyet vásároljon. A telje-  
sítőmenny, szelektivitás és hangtisztaság legfontosabb  
a rádiónál. A dinamikus hangszóróval egybeépített  
3+1 lámpás 7037-es, vagy az 5+1 lámpás 7050-es  
Orion rádió mindenképpen meg fog felelni.  
Egyenáramra is kaphatók, bármely szaküzletben.

**Orion-rádió**

**TELEFUNKEN  
DIADAL és REKORD**

**STANDARD  
LORD, SUPER 33,  
SUPERREX**

**ORION**

7037 és 7050

**PHILIPS**

**SUPERSELECTODYN**

**MESTERWÚLUXUS**

**TELEFONGYÁRI**

**OLIMPIKON**

**AZ IDEI SZEZON LEG-**

**TÖKÉLETESEBB RÁDIÓI**

**MIND RAKTÁRAMON.**

**legolcsóbb árakon.**

**Soltész**

**Kálvintér 2. szám.**

(Nagytemplomtól jobbra.)

Kiss Béla valószínűleg repülőgépen jön  
haza, hogy részt vehessen atyja teme-  
tésén.

Kiss Béla neve és művészete csak-  
nem mindenütt ismert volt, ahol szere-  
tik a szép zenét, a cigánymuzsikát. An-  
nak idején a legkiválóbb embereknek  
is muzsikált, így többek között gróf  
Tisza Istvánnak is. Kétségtelen, hogy  
Magyar Imre mellett őt tartották a leg-  
jobb cigányprimásnak s ha valahol  
debreceni Kiss Béla bandája játszott,  
akkor mindenki tudta, hogy ott száz-  
százalékos zenei élvezetben lesz része.  
Számos külföldi és hazai kitüntetést  
szerzett, három ezüstkoszorút kapott és  
rengeteg elismerő levelet.

Az elhunyt temetése pénteken dél-  
után 2 órakor lesz a Köztemető szer-  
tartásterméből a ref. egyház szertartása  
szerint. A temetésen felvonulnak az  
összes cigányzenekarok, amelyek szebb-  
nél szebb dalokkal fogják bucsuztatni  
a nagy primást. A három ezüstkoszo-  
rut ráhelyezik a ravatalra, míg a sír-  
nál bucsubeszédekben méltatják az el-  
hunyt kiválóságát. A temetést Gebauer  
temetkezési vállalata rendezi. Az Arany  
Bika-szállóra kiültették a gyászlobogót.

**ELHUNYT TÖRTÉNETIRÓ**

Budapest, december 21. Szerdán két  
hetj szenvedés után meghalt Takács  
Sándor történetiró, a Ház főlevéltá-  
rosa.

**Báró Vay László főispán, Ferenczy Tibor  
budapesti főkapitány Szepesi Kuszka Jenő  
festőművész kiállításán**

Debrecen előkelő és műértő közön-  
sége egyre nagyobb érdeklődést mutat  
Szepesi Kuszka Jenő, a kiváló festő-  
művésznek az Angol Királynő fehért-  
termében levő kiállítására iránt. Napról-  
napra egyre többen látogatják a szép  
kiállítást és érdeklődnek a művész  
rendkívül szép képei iránt. Tegnap  
báró Vay László főispán családjával  
együtt másodízben kereste fel a kiállít-  
tást és hosszasan nézegette a szép ké-  
peket, amelyek nagyon megnyerték a  
főispán tetszését. Ugyancsak megtekin-  
tette a kiállítást Ferenczy Tibor buda-  
pesti főkapitány is, aki szintén a leg-  
teljesebb elismerését fejezte ki a ké-  
pek fölött a művészeknek.

A szép képeken a Magas Tátra vidé-  
kének minden szépsége érvényesül és  
a borongós, sejtelmes hangulatu képe-  
ken a havasok, az erdősek, a téli tá-  
jak, a kis hegyi falvak minden jelleg-  
zetessége kidomborodik. meglevene-

dik a szemlélő előtt. A közönség ér-  
deklődése a vásárlásban is megnyilván-  
ul és már több kép talált gazdára.  
A művész különben rendkívül alacson-  
nyan szabta meg képei árát, hogy a  
kispénzü embereknek is lehetővé tegye  
egy igazi érték megszerzését. A kiállít-  
ás pénteken délben 2 órakor zárul.

**LOPÁS MIATT LETARTÓZTATOTT  
KÖZSÉGI FŐJEGYZŐ**

Miskolc, december 21. A törvény-  
szék vizsgálóbírája lopás és okiratha-  
misítás büntette miatt letartóztatta  
Vigh Gyula községi főjegyzőt és Ele-  
kes Dezső községi írnokot. A letartóz-  
tatást napok óta tartó vizsgálat előzte  
meg, amelynek eredményeképpen az  
ügyet áttették az ügyészségre. A két  
köztisztviselő által elcsikkasztott összeg  
több ezer pengő, amelyet mulatózá-  
sokra költöttek el. Mindketlen beis-  
merő vallomást tettek.

**SZÍNHÁZ**

December 22-én, csütörtökön délután: Jó házból való urilány. (Zónaelőadás.)

December 22-én, csütörtökön este: Ezerjő. (Premier.)

December 23-án, pénteken este 8 órákor: Ezerjő.

December 24-én, szombaton délután 4 órákor: Az a buncut kéményseprő. (Gyermekelőadás.)

December 24-én, szombaton este: nincs előadás.

December 25-én, vasárnap délután 3 órákor: Egy kis senki.

December 25-én, vasárnap este 6 órákor: Ezerjő.

December 25-én, vasárnap este 9 órákor: Ezerjő.

December 26-án, hétfőn délután 3 órákor: Emmy.

December 26-án, hétfőn este 6 órákor: Ezerjő.

**A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:**

Ma, csütörtökön délután utoljára kerül színre csak felnőtteknek a **JÓ HÁZBÓL VALÓ URILÁNY** zóna előadás keretében. A legdrágább földszinti jegy 80 fillér.

Ma este lesz az **EZERJŐ** premierje a Csokonai színházban. A színlap maga 21 szenzációt hirdet, de ez még megközelítőleg sem az a szám, amely az **Ezerjő** csodáit felüléli. Valami hallatlan érdekes, kedves, izgalmas és végtelenségig mulatságos operett ez az **Ezerjő**, amely minden nézőből hallatlan jókedvet és kacagást vált ki.

Lehetetlen felsorolni azt a sok nagy-szerű számot, amelyet a közönség lát és élvez, mert az **Ezerjőt** meg kell nézni nem is egyszer, hanem többször, hogy valakinek teljes egészében emlékébe vésődjék minden, ami e darabban történik.

**Gyerekek!** Karácsony délutánján (szombaton) minden gyerek a színházban legyen, mert **Jatzkó Cica** és **Károlyi Villivel** a főszerepben **AZ A HUN-CUT KÉMÉNYSEPRŐ** kerül a Ti kedveteikért előadásra. A színház a többi szerepeket **Halassy Mariska**, **Fáskertny Mária**, **Indra Maróit** és **Anor Klára**ra, a férfiak közül pedig **Bajz Ferenc**, **Putnik Bálint**, **Zilahy Pál**, **Csók István** és a legmulatságosabbat **Kormos Ferenc**re osztotta ki. Ez a kiváló együttműködés fogja karácsony délutánján a gyerekeket szórakoztatni.

Hogy mindenki eljöhessen, dacára annak, hogy csak egy előadás lesz szombaton, a délutáni előadás helyére érvenyek.

A karácsonyi előadásokra már váltókat a jegyek. Karácsony első napján 3 órákor **Kardoss Géza** és **Jatzkó Cica**val a főszerepekben **EGY KIS SENKI**, míg 6 és 9 órákor az **EZERJŐ** kerül színre. Karácsony másodnapján, hétfőn 3 órákor **Kardoss Géza** és **Jatzkó Cica**val a főszerepekben **EMMY**, míg 6 és 9 órákor az **EZERJŐ** kerül színre.

A délutáni előadások délutáni helyekkel, a 6 és 9 óras előadások esti helyekkel tartatnak.

**Kardoss igazgató**nak egy fehér-barna felöltés him vizslája elveszett. A nyakörvénben jelezve van, hogy **Kardoss színház**igató tulajdona. Becsületessé megtaláló hozza vissza a színházhoz.

**Ne határozzon addig, hogy mit vásárol karácsonyra, míg nem látta karácsonyi vásárunkat, hol árban és minőségben minden igényt kielégítünk**

**DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.**  
Telefon 11-75 **Dózsa-utca 2. sz.** Telefon 16-03

**A törvényszék jogerősen felmentette báró Vay László főispánt a szociálisták által indított rágalmozási perben**

A bíróság megállapította, hogy a közgyűlésen elnöklő főispán nem lépte túl a tárgyilagosság határát.

Mint ismeretes, a nyár folyamán **Holló János** szociáldemokrata párttitkár, valamint **Nagy József**, **Illés András** és **Porczió Gábor** jósai lakosok egy nyilatkozat miatt feljelentést tettek báró **Vay László** főispán ellen rágalmozás címen. A június 28-iki városi közgyűlésen ugyanis **Pányoki Lajos** interpellációt intézett **dr. Vásáry István** polgármesterhez, melyben kifogásolta, hogy a **Török Gábor** szociáldemokrata párttitkárnak a debreceni munkanélküliek segélyezésére átadott 2000 pengő nemcsak a helybeli nyomorgók között osztották el, hanem az összegből bizonyos pártcélokkal kapcsolatban több jósai lakost is segélyeztek.

Ezzel az interpellációval kapcsolatban az említett közgyűlésen báró **Vay László** főispán válaszában nem tartotta megengedhetőnek, hogy a szociáldemokrata párt útján osztassanak ki a segélyek, mivel meggyőződött arról, hogy ezek a pénzek teljes egészükben nem az inségesek megsegítését célozzák. A debreceni szociáldemokrata párt vezetősége ugyanis a vidékieket pénzosztásnak kilátásba helyezésével be akarta csalogatni a debreceni **Munkás-Otthonba**, hogy minél hatásosabb demonstrációt lehessen rendezni. Ezeket a segélyeket a debreceni inségesek megsegítésére akarta a város fordítani, nem pedig arra, hogy egy politikai párt bármilyen mértékben is a saját céljaira használja ki. Ugyanakkor a főispán felemlítette **Nagy József**, **Porczió Gábor** és **Káplár Péter** neveit, akik **Józsán** kihírdették a párt tagjai előtt, hogy Debrecenben a **Munkás-Otthonban** pénzkiosztás lesz. Tudomása van arról, hogy a segélyből olyanok is kaptak, akik a szociáldemokrata pártnak szervező, illetve vezető tagjai, egyik segélyezett pedig, **Illés András** holt részegen ment haza **Józsára**.

Ebben az ügyben szeptember 6-án volt a tárgyalás a debreceni járásbíró előtt. A főmagánvádlókat **dr. Györki Imre** képviselte, míg a védelmet **dr. Reke Gusztáv** tiszti ügyész látta el. Az egyik főmagánvádló, **Porczió Gábor** visszavonta a vádat és bocsánatot kért a főispántól.

**Báró Vay László** főispán a kihallgatás alkalmával kijelentette, nem érzi magát bűnösnek. Az inkriminált kijelentéseket közérdekből tette meg azokat bizonyítani is tudja.

A járásbíró sok tanút hallgatott ki, akik igazolták a főispán kijelentéseit. **Györki Imre** újabb tanúk kihallgatását kérte, de indítványát a bíróság elutasította, majd **Bónyi Bertalan** kihirdette az ítéletet, amely szerint a járásbíró báró **Vay Lászlót** a három rendbeli rágalmozás vádja alól felmentette, mivel a bizonyítási eljárás során a kihallgatott tanúk igazolták a vádlott kijelentéseinek valódiságát. A bizonyítás kiegészítését azért utasította el a bíróság, mivel a tényállást teljesen tisztázottnak látta.

**A DEBRECENI ESZPERANTISTÁK ZAMENHOF ÜNNEPÉLYE.**

Szépszámu lelkes közönség előtt nagy sikerrel zajlott le a debreceni eszperantisták klubhelyiségében (Széchenyi u. 13.) hétfő este tartott **Zamenhof ünnepély**, mely az eszperantó himnusz előnéklésével kezdődött. Utána **dr. Zemplény V. Gyula** főorvos a vezetőség nevében beszélt az ő lebilincselő modorában. Rendkívül érdekes párhuzamot vont a felfedező, feltaláló és alkotók között. A két előbbi csoportba tartozók működését legtöbbször jó adag szerencse kíséri, míg az alkotók a cél felé pontosan meghatározott uton törnek előre lankadatlan energiával. Ezen csoport legnagyobbjai közé tartozott **Zamenhof Lajos Lázár** dr. szemészprofesszor, az eszperantó nyelv zseniális megalkotója. Született 1859-ben Bialostokban és meghalt 1917-ben Varsóban. Emlékét az egész világon kegyelettel ünneplik meg minden év dec. 15-én, amikor az ünnepély keretében **Baghy Gyula** világhírű eszp. költő ötlete alapján könynapot rendeznek. Minden eszperantista vásárol kisebb-nagyobb értékű eszp. könyvet, előmozdítván ezzel az eszp. irodalmat.

**Mátyás József** gör. kath. kántortartó, neves eszperantista rendkívül színesen vázolta az ez év nyarán Lengyelországban és Litvániában tett tanulmányútja során Bialostokban, Zamenhof szülőhazánál és Varsóban a mester sirjánál tett látogatását. Megemlítette, hogy öthetes tanulmányútja alig került 150 pengőbe, amit tisztán csak az eszperantóknak köszönhet, mert egész útja alatt mindenhol meleg szeretettel fogadták, kalauzolták és sok helyen költségmentesen ellátásáról is gondoskodtak a külföldi eszperantisták.

**Mozik műsora.**

Ma csütörtökön, december 22.

Vígyszínház 1/25 1/27 1/29 Óraker	Futok a nők elől hangos vigjáték <b>Dorothy Lee</b> és <b>Joe E. Brown</b> . Az arizonai hercegnő <b>Ben Lyon</b> és <b>Lilla Lee</b>
Apolló. 6 és 9 Óraker	<b>Johnny ellopja Európát</b> , <b>Harry Piel</b> legújabb hangos attrakciója. Azonkívül a kísértő műsor.

A felmentő ítélet ellen a főmagánvádlók képviselője fellebbezést jelentett be. Így került most a rágalmozási per a törvényszék elé, ahol az iratok és az elsőfoku bíróság ítéletének részletes ismertetése után **Rézler elnök** kihirdette az ítéletet, mely szerint a bíróság másodfokon is felmentette báró **Vay László** főispánt a rágalmozás vádja alól. A törvényszék is elutasította a főmagánvádlók jogi képviselőjének, **Györki Imrénének** ismételt benyújtott bizonyításkiegészítési kérelmét, mivel a bíróság az ügyet tisztán látja. A másodfoku bíróság ítélete lényegében megegyezik az első ítélettel.

A törvényszék az ítélet indokolásában megállapította, hogy a júniusi közgyűlésen elnöklő főispán az interpellációra adott válaszában nem lépte túl a tárgyilagosság határát a kijelentései, melyeket mint közhivatalnok tett meg, nem képezhetnek büncselekményt. Az ítélet ellen fellebbezésnek helye nincs s így az jogerős.

**Szörme árut**

legelősbban beszerezhető karácsonyra és újévi ajándéknak  
**Ilv és szűcsné**  
Piac utca 42. szám.

**SZÖTS ERNŐ ÉS EGY DEBRECENI RÁDIÓS LEVELE**

**Szöts Ernő**, a rádió ügyvezető igazgatója halálának alkalmából egy érdekes esetre hívta fel figyelmünket lapunk egyik olvasója. Az eset azért is érdekes, mert azt mutatja, hogy **Szöts Ernő** különleges gondnal és szeretettel csüggött a rádió intézményén, ugyanakkor meghallgatott minden tanácsot, észrevételt. Ebben az évben történt, hogy **Fenyves Izsó** debreceni rádiós levelet írt **Szöts** igazgatóhoz s bizonyos módosításokat ajánlott figyelmébe a műsorbemondásokat illetően. Erre a levélre **Szöts Ernő** a következő választ küldte:

„Igen tisztelt **Uram!** Nagybecsű levelében foglaltakra van szerencsém értesíteni, hogy a közeljövőben szándékunkban van műsorbemondásainkat kívánsága szerint módosítani. Maradtam őszinte tisztelettel **Szöts Ernő** sk.”  
Ezzel a levéllel kapcsolatban azt is érdekes megemlíteni, hogy később a műsorbemondások valójában a **Fenyves Izsó** elképzelése alapján lettek módosítva.

**KÖSZVENY**  
**REUMA**  
**CSUZ**

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere  
PROBATUBUS 2-P. **Rheumagel** NAGYTUBUS 3'00P.

Főraktár: **ARANYANGYAL** gyógyszer-tár  
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

**KOKSZ** ismét korlátlanul kapható a gázgyárban

darabos bányakoksz per q . . . P 8'  
dió bányakoksz per q . . . . . P 8'  
forgalmi adóval együtt

**Hazafuvarozás mázsánként 30 fillér.**

## Megmozdultak a szívek ...

A sötét, magyar ég kárpítja meghasadt egy helyen, hogy utat engedjen annak a meleg sugárzóznak, melyet a krisztusi szeretet idézett elő. E sugárzózon mezején csupa szívvirágok nyílnak, melyeknek szép, élénkpiros színük ott ragyogott az örömteljes arcokon... Majd harmat is hullott rájuk: a szemek örömkönnyei, melyeknek titokzatos gyémáncseppjei mind boldog mosolyba fultak. A szívet marcangoló keserű fájdalom megszűnt, melynek helyébe: öröm, diadalmas öröm lépett, hogy magával ragadjon mindenkit, aki még kételkedni mer a mindent átölelő szív csodás hatalmában, amely egybeforraszt mindenkit.

Egy egész kis hadsereg verődött egybe, akik még egy pár nappal előbb nem is áldották a rózsás nap boldog óráját s most... csak rájuk kell nézni, hogy elővarázsolhassuk „Tündéralom” minden misztikumát. E misztikum most élő valósággá vált. Ott áll előttünk egész nagyságában: ruhák és cipők képében, melyek a diergő, fázós, magyar testet nemsokára melegen, puhán, szeretettel átölelik, hogy megvédjék, eltakarják azokat a fületlen, de eleven test-darabkákat, melyek még kivillannak a rongyos, hiányos ruhák és cipők ástózó üregeiből...

Szomoru, bánatos, kis magyar hadsereg, mely megázott veréb módjára gubbaszt még ma. De holnap már várja epedve várja a szeretet önzetlen, meleg napsugarát, hogy új, örömteljes, boldog hadsereggé váljon Jézus születésének napjára, aki annyira szerette a kisdedeket!...

Fáj, kimondhatatlanul sajnó a mi öreg szívünk, ha tekintetünk reá téved a koravén csoportra, akik még nem is voltak gondtalan, bohó, igazi gyerekek. Akik oly korán ébredtek arra a keserű tapasztalatra, hogy most kicsi, nagyon kicsi a kenyérke, hogy hiányos, igen vékony az öltözék, hogy a vidámnak látszó nevetés csak erőltetett, melynek hangja legtöbbször sírásban végződik.

Gyászos, szomoru kis csapat, melynek gyöngye vállain fog nyugodni egykor a nehezen várt, de azért mindig csillogó reménységgel és igaz hittel hívó, szebb, boldogabb magyar jövő, melyért a legnagyobb áldozatot hozni: — dicsőség és magyar virtus.

Megmozdultak a szívek... Egyházrészek és különböző egyesületek vállaltva buzgólkodtak azon, hogy ne maradjon egy se, aki ne érezze a szív önzetlen szeretetének határtalan, minden befogadó erejét. Csak így történehet, hogy több, mint száz gyermek boldog karácsony elé néz. Áldja meg őket a magyarok hatalmas Istene és fizesse vissza ezerszeresen mindazt, amit oly nagylelkűen és króziusi hőkezűséggel áldoztak!

Bár jól tudom, hogy szerénységük tiltakozik ellene, de lehetetlenség meg ne emlékezni azokról, akik ily karitatív munka létrehozásában oly tevékenyen résztvettek. Álljon példaképül mindazoknak, akik magyar és magyar közé még mindig őket próbálnak verni.

Akik előtt nemcsak a hála, de az elismerés lobogóját is büszke örömmel meghajlítjuk, a következők:

Patronázs Egvesület, Boldogkerti Leánykör, Kalas Ferenc ref. lelkész és vezérkara, Pass László ev. lelkész, Szabó Imre róm. kath. s. lelkész és Fodor Antal gör. kath. s. lelkész. A tanfőiskolák köréből: Debrezeni Katalin, K. Nagy Erzsébet és Barna Jenő. Mind a mikénérszinti áll. népiskola jótévedő, Mikházi.

**PIAC 9. HALRAKTÁRBAN**  
ponty 1.20-tól 1.60 P-ig. Balatoni, tiszai halak legolcsóbban kaphatók. — Lakás ugyanott.

## Értékes terrakotta-szobor a Déri-gyűjteménybe

Műértők és tudósok körében a Déri-gyűjtemény műtárgyai iránt egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik. Minél többen és minél jobban nézik meg az egyes gyűjteménycsoportokat, annál inkább bebizonyosodik, hogy a megbolondult alapító nem csak pénzzel győzte, de meglehetősen műértéssel és nagy körültekintéssel gyűjtögette a maga műkincseit. Ezt bizonyítja az a tény, hogy a Déri-gyűjtemény anyagát országos jellegű kiállítások is igénybe veszik. Így pl. mikor Budapest az Orsz. Iparművészeti Múzeum nagytermében a régi egyházművészet orsz. kiállítása volt, a Déri-múzeum igazgató-sága kölcsönadta Hann Sebestyén XVII. századbeli nagyszabású ötvösmester ezüst urasztali kelyhét, mely jelenleg a II. emeleti nagyteremben az erdélyi és magyar ötvösművek között van kiállítva. (57. sz. vitrin.) Ugyazintén külföldi kiállítás is érdeklődött már a Déri-múzeum egyes tárgyai iránt. Így mikor 1930-ban Londonban perzsa művészeti kiállítást rendeztek, a Déri-múzeum a rendezők felszólítására ázsiai gyűjteményéből elküldte azoknak a festett perzsa lakk képeknek fényképmásolatát, melyek a XVII. századbeli perzsa lakkfestésnek igen becses alkotásai s amelyek jelenleg a II. emeleten 80. sz. faliszekrényben vannak kiállítva. Ezek a festmények a perzsa műholográfiából vett jelenteket ábrázolnak, a jó szellemek küzdelmét és győzelmét a gonoszokon.

Legujabban a Déri-gyűjteménynek egy igen becses terrakotta szobrát dr. Ybl Ervin miniszteri oszt. tanácsos, kiváló műkritikus és műtörténész tanulmányozta. A szobor a II. emeleten az 54. sz. álló szekrényben kiállított bronz- és elefántcsontszobrocskák között középen látható. Talapzatára maga Déri Frigyes ezt a megnevezést írta: **Égő vágódás. A szobor 34 cm. magas.**

Dr. Ybl Ervin a terrakotta szobrot alaposan tanulmányozta. Ő azzal a feltevéssel jött Debrecenbe, hogy ez a szobor Pietro Tacca olasz szobrászmester (1577—1640) egyik alkotásának fog bizonyulni, aki többek közt az olaszországi livornói kikötőben lévő, ugyanazon kikötőt építő első Ferdinánd toscaniai nagyherceget ábrázoló szobor alkotója. Ugyanis a Déri-gyűjtemény terrakotta szobra — mely Ybl szerint egyáltalában nem magyar alak, hanem egy borotvált fejű, hátrakötött kezű török foglyot ábrázol és valamely törökverő fejedelemnek vagy hadvezérnek szobrához mellékalaklént szánt tervezet lehet — hasonlít azokhoz a szintén ülő helyzetben ábrázolt

rabszolgákhoz, amelyek I. Ferdinánd livornói szobrának posztlamensét díszítik. Miután dr. Ybl Ervin a szobrot alaposan megvizsgálta, megállapította, hogy az nem Pietro Tacca műve, hanem tényleg valamelyik osztrák vagy német művész igen becses alkotása a XVIII. század elejéről.

A szobrot Déri Frigyes kéziratos naplója szerint az alapító 1920-ban Bécsben vásárolta Boehmker igazgatótól 22.000 koronáért. Ugyanakkor vett tőle két japánvázát és egy római kőurnasirt (cista), mely a görög-római teremben van kiállítva. (dr. s. j.)

## A homokkerti lelkészlakás felavatása

Lélekemelő szép ünnepély folyt le a múlt nap délelőtt a debreceni ref. egyház által vett és átalakított homokkerti lelkészlakásban, ahol ez idő szerint Kalas Ferenc egyházi vezető lelkész lakik.

Előzőleg istentisztelet volt az imaházban, amikor is Uray Sándor lelkész moderátor hirdette az igét az advent nagy jelentőségéről. Az istentisztelet után egyházi tanácsulást tartottak Kalas Ferenc lelkész és dr. Erdős József gondnok elnökletével. Dr. Erdős József gondnok terjesztette elő jelenlétét a lelkészlak megszervezéséről és átalakításáról. Elmondotta azokat a nehézségeket és akadályokat, melyek leküzdésével az ügy keresztülvitele dülőre juthatott. Nagy érdemet szerzett ennek megvalósítása körül Uray Sándor lelkész moderátor, dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, továbbá a debreceni ref. egyház presbitériuma, amely lelkesen támogatta a nemes ügyet. Mindezeknek jegyzőkönyvi köszönet nyilvánítását indítványozta, amely elfogadott.

A beszámoló után a tanács tagjai átvonultak a parochiára, ahol Kalas Ferenc lelkész családja körében fogadta a gyülekezet tagjait. A szépen és lakályosan berendezett lelkészlak megtekintése után Uray Sándor lelkész bibliát olvasott és rövid magyarázat után ihletett imában mondott áldást úgy a hajlékra, mint az abban lakozókra.

## Sokan utaznak el karácsonykor Debrecenből

A diákság hazaözlöklik, a kirándulókból még a Tátrának és a Semmeringnek is jut.

Karácsonykor fellángol az utazási kedv és aki csak teheti, igyekszik az ünnepi pihenőjét egy kis kirándulásra felhasználni. Perze a mai nehéz viszonyok között nagyon kevesen tehetik meg, hogy szórakozásból kirándulhassanak. Érdekes azonban, hogy az idén valósággal fellángolt az utazási kedv Debrecenben. Napok óta zsufolt vonatok futnak ki a debreceni pályaudvarról. Az elutazók zömét a diákok adják, akik hatalmas kofferrel, kosarakkal megrakodva utaznak haza szüleikhez egy kis krácsonyi disznótorra, no meg kipihenni a félévi tanulási izgalmaikat, fáradalmait. Kiürülnek az internátusok, a hónapos szobák, a debreceni diákok a karácsonyi szünetben odahaza dobogtatják meg a leányiszveket.

Rokon látogatásra is sokan utaznak el Debrecenből. Sokan a fővárosba igyekeznek, de igen nagy az utazási forgalom a megszállott területekre is. Különösen Erdélyt, Szatmár és Bereg Vidékét keresik fel sokan, de sokan utaznak a Felvidékre is.

Érdekes, hogy sokan szánták rá magukat ugynevezett luxus karácsonyi kirándulásra is. A sísport kedvelői közül többen utaztak fel a Tátrába, de jutott a Semmeringnek is. Pedig a mai viszonyok között ehhez igazán pénz kell. Akadt néhány látogatója Abbázának is, akik a téli sportok helyett inkább egy kis tengerparti melegre vá-

## Karácsonyra

új típusokkal és lezártól olcsó árakkal kedveskedik vendőinek a Meteor csillárgyár Piac u 9.

**METEOR**  
**CSILLAR**

megjelölve azt a magasztos célt, amelyre a hajlék hívatott. A gyülekezet nevében Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró tolmácsolta a gyülekezet jókívánásait.

Kalas Ferenc lelkész megköszönte a jókívánásokat, majd a jelenlevők elénekelték a Légyen te kőfalaidban csendesség és jó békesség kezdetű zsoltárt. Ezzel a szép ünnepély véget ért.

Meg kell itt említenünk, hogy úgy a lelkészlak megszerzése, valamint annak átalakítása körül a legfőbb érdem dr. Erdős József gondnokot illeti, aki lankadatlan buzgalommal és kitartással küzdötte le az akadályokat.

## Karácsonyra

Balatoni, Tiszai, Hortobágy-Halastói

**HAL**

legolcsóbban, legelőnyösebb árban és kiszolgálás mellett egész nap kapható

**Goldsteinnál**

Városi halcsarnok, Simonffy 9.

## Vendéget vár

uzsonnára :  
ne törje fejét!

Elsőrangú, izletes felvágottakat, szalámit, sonkát, szárazkolbászt, paprikás szalonnát és minden hentes csemegéjét beszerezhet

**Horváth-nál.**

**Kossuth-u. 13. sz.**

Telefon 26-78.

Nyershus: marha, borjú, sertés naponta friss vágásból!

gyakoznak az Adria partján.

Az utazási kedv fellángolása azt mutatja, hogy mégis akad egy kis pénz szórakozásra is és lehet, hogy ez már egy jobb világ eljövételének a jele.

## Boldogan

távoznak rendelőnk az általunk készített



## képekkel!

Vigyázzon! „UNIO” műterem csak Piac-u/ica 43. Svetits-bérház.

Füfött műterem, Nyitva este 7-ig.



# HORTOBÁGYI DELY MÁTYÁS KALANDOS ÉLETE REGÉNY

IRTA: MÓRICZ PÁL

17. folytatás.

## A budai kovácsok.

Simonékat «fiaker» várta a herbergnél és csónakon szállottak át a Dunán, honnét azután gyalogszerrel mentek a budai Krisztina-városba. Még akkor kovácsok, kerékvártók, kádárok számosabban működtek Budán. A nótágotó kispárt még akkor nem nyomta agyon a zavarodott tengerként morajló gyárak tömegversenye. A szőlőtőkétől barázdos hegyek lankáin, szélmentes katlanában hívogatólag sorakoztak a budai mesterek zöldszalugáteres házai. Egy derék, nagy földszintes ház szélesretárt kapuján befordult a Simon mestere:

— Ez az én házam! Ott hátul a műhely... Eredj oda! Mindjárt megyek én is. — A műhelyben egész csapat mosdatlan, kormos arcú, piszkos ruhába bujt alak sürgölgött.

— Adjon Isten jónapot! — Ilendően köszönt nekik Simon. Lihogott a kohótűz, csattogtak a pörölyök, pattogtak a sístergő szikrák, de akormosok közül egyik sem fogadta a Simon köszönését. Tótul, svábul kotyogtak egymás között... Végül az egyik tót mégis megemberelte magát, Simonra ripakodott:

— Mit akar? Kit keres itt?  
— A mester urat várom! — felelte Simon, már jött is a mester.  
— Gyerünk öcsém! — A mester a legényszobába vezette Simont. A piszkos szobában egymás felett hármassával sorakoztak az «emeletes nyoszolyák». Simon visszaborzongott a szennyes ágyneműtől s a mester is észrevette ezt, — ezek az emberek ilyenben érzik jól magukat, azonban neked öcsém, tiszta ágyat adunk.

— Hálásan megköszönöm ezt mester uramnak...

— Sohsem köszöngesd. Nem vagyok én sem disznó, hanem ezek meg már ilyenek... Tedd le a motyódot. Kösöd fel a bőrkötődöt, azután gyere dologra! — A mester a műhelyben egy lekovácsolt sróffal tele hordócskához vezette Simont s a munkapadról egy már kivágott sróftot vett fel és mutatott Simonnak: Ilyeneket csinálj! — s a szurtosokra háromféle nyelven is káromkodva, tovább lépett a mester... Simon ezen túl rá sem hederített segédcimboráira. Munkájába teljesen belemélyedten vagdalta a srófokat. Még arra sem ügyelt fel, midőn az egyik szurtos tót legény pörölyével megcsörgette az üllöt... Élesen kongott az acéltuskó, harsányan kurjantotta a szurtos segéd:

— Fájront! — A pörölyök, kalapácsok csörömpölése egyszerre elnémult. A legények félredobták a lármás vasat. A félbemaradt lábnyomintás után a «fuvóba» is belezakadt a kormos pára... Hamarosan elhült a kohótűz... Csupán Simon folytatta magamélyedten a dolgát... Akkor riadt fel, akkor hömpölyödött szemébe az ajtón, ablakon át benyomakodó lompos-tesztű esteledet, midőn hátulról durván elmarkolták a nyakát:

— No, miféle bolondság ez?! —  
— Az első segéd, egy hangos tót, aki a pörölyvel megcsörgette az üllöt,

mérges hörcsög módjára vicsorogott Simonra:

— Tán süket vagy, hogy nem hallottál, mikor én mondtotam fájront!... S akkor hogy mersz még továbbat dolgozni?... Vigyázz, mindjárt kilökünk a műhelyből! — Simon letette a «snájd-ájznit» s mint egy öles, nagy szálember, felülről nyugodtan lepislantott az ágaskodó kis emberkére, azonban nem szólt neki... Különben is közben a műhelybe szaladt egy kis szolgálólányka és kedvesen, magyarul jelezte:

— Segéd urak, kész a vacsora! — A szurtosok menten szedelőzködni és indulni kezdtek a kis szolgáló után. Nem úgy tett Simon. A cimborák ámuldozására és általános elképedésére a legényszobába fordult előbb... Ott vizet töltött a mosdótáliba és szappannal megmosta az olajtól, vastól bepiszkolódott kezét... A cimboráknak ez sem tetszett. Összesugtak. Mérgösen rámeresztgettek szemüket...

— Hé! — Itt nem vagyunk úrfi!... Gyerünk! — Az első segéd bosszusan elébe toporgott, mégis azért bevárták Simont...

## Egy ember, aki egy kicsit mindenhez ért.

Abban az időben, Simon fráter legénykorában, az egy tűzhelynél melegedő emberek még nem nézték le egymást. A falusi gazdaember egy asztalnál, egy táblánál, egy ételt étkezett a cselédeivel, ugyszintén a régi iparosok is a legényekkel. Az asztalfőn a mester ült, a «Frau-mutter»-rel, vagyis a mesterné «ifi» vagy «nagyasszony»-nyal!... A mestertől jobbra az «első legény» foglalt helyet, azután kor, illetőleg a felszabadulás ideje s rangja szerint a többiek... Simon, mint e helyen legfiatalabb, az utolsó legényként a «Frau-mutter» baloldalára került. A legény-cimborái visszahököltek, midőn az új ember kezét csókolt és bemutatkozott a fiatal mesterasszonynak:

— Dely Mátyás a nevem! — Az asszonyt meglepte e szokatlan figyelem...

— Örvendek! — szólt kecses fejhajtással. Azután hozzáláttak a vacsorához. A vacsora kovácslegényekhez méltó nagy adag volt. Rostélyost fálaltak pirított krumplival és kenyér helyett két-két darab vaskos »veknit«. Vacsora után a megmaradt »veknit« bőrkötőjük melledzőjébe dugták a segédek, Simon ismét keztesőkolt a «Frau-mutternek», majd követte darumódra kullogó cimboráit.

— Hé, Dely! — a mester utána kiáltott, — a megmaradt vekni a tied!... Miért nem viszed magaddal?!

— Köszönöm szépen! Nekem elégséges volt! — A műhelyben a legények összeröföntek. A társaság folytottan forrongó haragját és felindulását egy hirtelenszöke, nádszálvékony sváb fiatalember bökte ki:

— Maga nem meg van egy kovácslegény!

— Persze, hogy nem vagyok az!

— felelte Simon nyugalommal.

— Hát ki meg van maga akkor?

— Én olyan ember vagyok, aki egy kicsit mindenhez értek! — A

tréfáskedvű Simon a legkomo-lyabb képpel mondta ezt. A vegyes társaság zavarodottan, bambán bámult rá. Tanácstalanul sugdos- tak előbb, azután kioldalogtak a műhelyből, az udvarból is... Őszinte örömeire egyedül hagyták Simont, aki unalmában ismét munkához látott. A mester már ki- menőre öltözve, meglátta Simont. Nevetve szólt hozzá:

— Te még mindig a vasat ütöd? Nem szakmány-munkára fogadta- lak fel én, öcsém!

— Mit csináljak unalmamban?

— Miért nem megy ki valahová?

— Hová?...

— A többiekkel a kocsmába...

— Nem vagyok én kocsmás em- ber... Ha legalább olvasni valóm volna, mindjárt könnyebben tel- nek a heverő időm.

— Ejnye, ha csak annyi a kíván- ságod, itt kedved föltheted... Én magyar ujságot járatok, az én kedves feleségemnek meg egész szekéredőkre való könyve is van. Valamelyik pap nagybátyjától örökölte ezt a sok szép könyvet...

Hehe, he! Node én nem igen nyü- vöm őket! — Simon a legényszobá- ba egészen tiszta külön ágyat ka- pott, a «Frau-mutter» örömmel be- küldte neki a «Vas Gereben» új munkáját, ezt olvasgatva, elaludt Simon. Arra ébredt fel, midőn lár- másan hazatértek a lakótársak. Si- mon tovább szialelte az alvást, azért aszempillák alól megfigyelte- midőn gyertyát gyújtottak... A könyveken mindjárt megakadt a szemük, az egyik, egy kimosako- dott barna fiú még fel is vette, ki is nyitotta a könyvet...

— Ni, ez az úr könyveket is hor- doz magával! — magában magya- rul, gömöries kiejtéssel motyore- kolt a fiú és Simonra sandított, — ha megkérem, talán csak megenge- di?... Beh, jó is lesz majd olvas- gatni ezekből a könyvekből...

Simonnak a lelke felvidámult a nem várt magyar beszédétől, még inkább örvendezett, hogy ebben a szurtos társaságban is került olyan, akit a könyvek érdekeltek.

## Megszólat az elnyomott magyar lélek.

Simon a kormos műhelyben nyu- godalmasan végezte vállalt mun- káját. A segédek nem bizalmas- kodtak vele, inkább óvakodva ke- rülgettek. Simon nem akadt fenn ezen sem, sőt ez jobban is tetszett így neki... Az egyik este kettesbe maradtak a barna kis kovácsle- gényvel, ez a fiú ekkor is szintén megmosdott s miután előbb óvato- san körülnézett, barátközölög kö- zeledett Simonhoz. Még kezét is odanyújtotta...

— Kérem szépen, magyar ember vagyok én is!... Gömöri gyerek vagyok!

— Örvendek a magyarságodnak, öcém!

— Ezek azonban azt hiszik itt, — a fiú felkacagott, — hogy tót vagyok én is! Hadd higyjék... Magam is úgy akarom. Mert jó műhely ez, kérem. A mester úr jól is fizet... Csak ezek a piszkosok ne hatalmaskodtak volna el úgy itt... Ez a gyülevész semmiházi népség!... A magyar véren szer- zett, védett, termékenyült föld ke-

nyerén, tüzénél annyira felhíztak már, annyira elkevélyedtek már ezek a hálátlan jöttmentek, hogy nyelvünket, ősi szokásainkat ki- esűfolják, ránk gázolnak... S ha tudnák, hogy én is jó magyar va- gyok, kiszekiroznának, elüldözne- nek ebből a műhelyből...

— Bizony, öcsém!... Maholnap idegenek leszünk a szülőházánk- ban is... Idegenek és kegyelemből megtűrték... Verejtékes munká- val másoknak szántunk, vetünk, aratunk... Magyar földünk ter- mését a gyűlölködők, a minket meg nem értők rajkják zsákba... Az áldóját! — Simon a «pankra» vágta a pörölyt, — zsájkjokba dug- nak ezek már mindent... Őseink sírja sem szent nekik! Elkótyave- tyélik virágos mezőinket is... A piszkosok! — A barna kovácsle- gény értelmetlenül bámult Simon- ra... Hiába tekintgetett körül, a kormos műhelyben nem látta s nem tudta felfedezni a Simon fel- panasztól virágos mezőit...

— Bizony, magát is célbavették! — a fiú folytatta mondókáját, — akkor retentek vissza, amikor meg tudták, hogy maga garabonciás diák... En ugyan kőve hiszem ezt, ám ez a babonás tót-sváb nép a bolondabbat is elhiszi... Mond- ja, maga ugy-e csak tréfált Jul- csával?! — A kis magyar szolgál- lót hívták Julcsának. — Nekünk a Julcsa beszölte, hogy maga garabonciás diák és a talált tallér is mogmozdult a zsebébe, mikor ma- garánézett. Es menten oda is adta a pénzt az asszonyságnak... Igaz ez?! — Simon jóízűt kacagott.

— Igaz, hogy észrevétlenül meg- láttam, amikor a kis Julcsa az úrék szobájában egy talált tallért zsberedugott. Igaz az is, hogy — visszariasszam — garabonciás diáknak adtam ki magamat a megszeppent gyerek előtt. De ha már így ütött ki a tréfám s ezek a babonás fickók is felültek Jul- csának, ne szólj nekik, hadd higy- jék, hogy csakugyan garabonciás diák vagyok...

— Dehogyan is szólók! — nevetve fogadta a gömöri fiú. — Hanem én is megkérem magát... Maga is csak akkor beszéljen hozzám ma- gyarul, amikor kettesben leszünk.

— Legyen a kívánságod szerint! — Simonnak elmúlt a nevethe- nékje, midőn felgondolta, micsoda szerencsétlen, szegény, nyomorult az a nép, mely önmagát is megta- gadni és alakoskodni kénytelen... Munka között, az esti olvasgatá- sok mellett hamarabb eltelt az idő, mintsem Simon kezdetben remélte. Elkövetkezett az első szombat este is. A mester még hét óra előtt be- ment a műhelybe. A nyolc kovács- legénynek nyolc esomó pénzt kü- lön-külön kirakott a «pankra»... Az első legény pörölyével mostan is megcsörgette az üllöt, mindenki félbehagyta a munkát s amilyen rendben az asztalnál ültek, felszed- ték illetményüket... Szombat este a «fájrontot» is korábban csinál- ták. Tüzes vasak behűtötésével felmelegítettek egy kiskád vizet, — több részének egész hűtre szólt ez, — s megkezdtek az általános mosakodást... Némelyik «szurto- son» a meleg víz is keveset fogott. (Folytatjuk.)

# A debreceni városi tisztviselők nem kapnak karácsonyi segélyt

A törvényhatóság feliratot intéz a háztulajdonosok terhének csökkentéséért, létminimum megállapításáért, az álláshalmazások ellen

## Moratóriumot az iparosoknak és kereskedőknek is

A városi törvényhatóság dr. báró Vay László főispán távolléte miatt dr. Vársány István polgármester elnöklése mellett szerdán délelőtt fejezte be rendes közgyűlését.

Réggel kilenc órakor megkezdett ülésen elsősorban az új bizottságokat választották meg. Két helyen, Ady Lajos és Jóna István elnöklésével a közgyűlési és a tanácssteremben folyt le a szavazás, amelynek eredményeként a következőket választották be az egyes bizottságokba:

### Közigazgatási bizottság.

Dr. Baltazár Dezső, dr. Kőlcsey Sándor, Bakóczy Gábor, Tóth Lajos.

### Igazoló választmány.

Dr. Debreczeni Barna, dr. Hódv Béla, dr. Kőlcsey Sándor, Márk Endre, dr. Ménes Lajos, dr. Nyíri Ernő, dr. Tervey Tamás, dr. Tóth Lajos.

### Számonkérőszék.

Dr. Debreczeni Barna, dr. Szentpéteri Kun Béla.

### Külföldi bizottság.

Jóna István, Kardoss Gyula, dr. Fényes Jenő.

### Élelmezési bizottság.

Dr. Balkányi Ede, dr. Benedek László, dr. Berenésy Zoltán, dr. B. Bruckner Ernő, dr. Brunner Lajos, dr. Fráter Imre, Gaszner Géza, Grósz Nagy Ferenc, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Hegymegi Kiss Pál, Lukács Andor, Lux Arnold, dr. Nagy János, dr. Nagy Jenő, dr. Nyíri Ernő, Sebestyén Lajos, Székely Adorján, Szöllős Ármin.

### Gyámpénztárvizsgáló bizottság.

Gaszner Géza, dr. Tervey Tamás.

### Köznevelési bizottság.

Arany Lajos, dr. Balkányi Ede, Besenyei Gyula, Bodnár Géza, Harsányi Gusztáv, Imre János, dr. Medveczky Károly, Mester Lajos, Mogyoróssy György, dr. Sz. Kun Béla, Sztankay F. Béla, dr. Tervey Tamás.

### Művelődési bizottság.

Jóna János.

### Nőnevelési bizottság.

Baja Mihály, dr. Balkányi Ede, Bodnár Géza, dr. Darkó Jenő, dr. Fejér Ferenc, dr. Fényes Jenő, dr. Gábor Jenő, dr. Hódv Béla, dr. Juhász Nagy Sándor, Kertész István, dr. Sz. Kun Béla, dr. Papp Károly, Ruffy Varga Kálmán, Székely Jenő, Steinfeld István Sztankay F. Béla.

### Testnevelési bizottság.

Zöld József, Steinfeld István dr. Müller Rezső, Versényi Tibor, dr. Csűrös Ferenc, dr. Radó Rezső.

### Köznevelődési bizottság.

Mellau Márton.  
Gazdasági bizottság.  
Debreczeni Jenő, Busi András.

### AZ ÖNÁLLÓ INDITVÁNYOK.

Zöld József h. polgármester ismertette az első önálló indítványt, amelyet dr. Szabó Ferenc nyújtott be és azt javasolta, hogy a város adjon kamatkedvezményt azoknak, akik tartoznak a házipénztárnak, hátha így hamarabb megkapja a város követelését. Zöld József h. polgármester azt javasolta, hogy tétjenek napirendre az önálló indítvány fölött, mert a múltban már adtak ilyen kedvezményt, de semmi hatása sem volt. Különben sem lehet a nem

fizető adósokat kedvezőbb helyzetbe hozni azoknál, akik fizettek.

Dr. Szabó Ferenc magyarázta és védte az önálló indítványt, a közgyűlés azonban Zöld József felszólalása után levette a napirendről.

### MESTER LAJOS A NEM LÉTEZŐ JÖVEDELMEK MEGADÓZTATÁSÁRÓL.

A következő önálló indítványt Hegymegi Kiss Pál és társai nyújtották be a házingatlanok túlterhelte voltáról, valamint a háztulajdonosok terhelő köztartozások elviselhetőbbé tételéről.

Dr. Szabó Ferenc fejtegette ki részletesen, hogy a háztulajdonosok minden egyéb jövedelménél és vagyonnál jobban megvannak terhelve. Esetelte a háztulajdonosok szomorú helyzetét és javasolta, hogy írjanak fel a pénzügyminiszterhez, hogy adja ki a szükséges rendelkezéseket, hogy azokat az adóhátralékokat, amelyek a lakberek be nem fizetéséből származnak, töröljék.

Dr. Balla Bertalan előadó, adóügyi tanácsnok, majd Balogh István és Zöld Aladár szólaltak fel.

Utánuk Mester Lajos mondott beszédet és azt kifogásolta, hogy az adóügyi hatóságok az időközben bedőlött bérelengedést egyáltalán nem veszik figyelembe és olyan értékek után vetik ki az adót, ami a házingatlan értéksökkenése folytán ténylegesen nincs is meg. Részletesen kifejtette, hogy mennyivel előnyösebb helyzetben vannak azok, akiknek készpénzben, tehát mobilizálva fekszik a vagyonuk.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az indítványt és feliratot intéz a pénzügyminiszterhez a háztulajdonosok terhének csökkentése érdekében.

### A HÁZTULAJDONOSOK LÉTMINIMUMA.

Ugyancsak dr. Balla Bertalan tanácsnok terjesztette elő Zöld Aladár önálló indítványát, mely azt célozza, hogy a lakbérlettiltások esetén is állapítsanak meg létminimumot a háztulajdonosok részére. Ezen a létminimumon alul ne lehessen lefoglalni a lakbérleteket, mert hiszen nagyon sok háztulajdonos van, akinek egyetlen jövedelme, vagy megélhetési forrása az a kis házbér, amit kap. Ezt a bizonyos létminimumot ne lehessen végrehajtás alá vonni.

A közgyűlés elfogadta az önálló indítványt és ilyen értelemben feliratot intéz a pénzügyminiszterhez.

### AZ ÁLLÁSHALMOZÁSOK ELLEN.

Zöld Aladár törvényhatósági bizottsági tag az álláshalmazások ellen intézendő feliratra vonatkozólag nyújtott be önálló indítványt, amelyet dr. Vargha Elemér h. polgármester terjesztett a közgyűlés elé. 1931-ben az álláshalmazások megszüntetése érdekében már intézett a közgyűlés feliratot. Zöld Aladár azonban azt fejtegette ki, hogy Gömbös miniszterelnök legutóbbi beszédében azt az óhaját fejezte ki, hogy konkrét dolgokkal jöjjenek eléje és akkor szívesen megvalósítja az eszméket az ország érdekében. Hangsúlyozta

Zöld Aladár, hogy az egész ország Gömbös mögé áll, ha ezekben a kérdésekben cselekedni fog.

A közgyűlés elfogadta Zöld Aladár indítványát és ilyen értelemben újabb feliratot intéz a kormányhoz.

### A MORATÓRIUM KITERJESZTÉSÉÉRT.

Dr. Györki Imre és társai az iránt nyújtottak be önálló indítványt, hogy a törvényhatóság a gazdák részére nyújtott moratóriumnak a kereskedőkre és iparosokra leendő kiterjesztése érdekében intézzen feliratot a kormányhoz. Az önálló indítványt Gombosi Zoltán, az egyik aláíró indokolta meg

## A városi tisztviselők karácsonyi segélyéről még csak tárgyalni sem kívántak

Ugyancsak Gombosi Zoltán adott be önálló indítványt arra vonatkozólag, hogy a városi tisztviselők részére karácsonyi segélyt folyósítsanak. Gombosi Zoltán utalt a tegnapi közgyűlési beszédre, amelyben vázolta a tisztviselők szomorú helyzetét. Régebben kaptak a városi tisztviselők kedvezményes tiszpénzt, ma már azonban mindent megvontak tőlük. A tisztviselőosztály csaknem teljesen elvesztette fogyasztóképességét, amit a kereskedők és iparosok súlyosan éreznek. Nem kíván összeget megjelölni, de bármilyen csekély legyen is a segély, végeredményben ez az összeg a kereskedőkhöz és iparosokhoz jut, akikről ismét visszakerül köztartozások fizetése fejében a házipénztárhoz. Az összeg, amit folyósítanak — tekintve, hogy a magasabb fizetésű tisztviselőkről nincs szó — nem tenne számot a költségvetés, illetőleg a pótdadó szempontjából. A pangó kereskedelmet és ipart egy kissé felrisszítene ez a csekély összeg is. A polgármester ur tegnapi nagy beszédében azt mondta, hogy a szorongatások idején ne dobjunk el a kulturális és erkölcsi értékeket. Ebből az okból éppen a tisztviselőtársadalom elől nem szabad elzárkózni. Kéri, szavazzák meg a karácsonyi segélyt.

Dr. Vádray István polgármester az ügyrend értelmében először azt a kérdést kellett, hogy feltegye a közgyűléshez, hogy egyáltalán kívánja-e tárgyalni ezt a kérdést.

Itt egy kis meglepetés érte azokat, akik arra számítottak, hogy a törvényhatóság a tisztviselőkkel szemben is egy kis méltányosságot fog gyakorolni. A törvényhatósági bizottsági tagok közül nem sokan voltak a teremben, az indítvány mellett állástfoglalók. Így történt aztán, hogy a szavazásnál a többség úgy döntött, hogy a karácsonyi segély ügyét még csak tárgyalás alá sem kívánja venni.

A szavazás természetesen legkevésbé sem folyt le templomi csendben, keserű felkiáltások ropogtak az ellene szavazók felé. Csak a városi tisztviselők, akik a szavazásban természetesen nem vettek részt, ildomoságból ültek

Modern ékszer-  
és ajándék-  
tárgyakban

**klepa** a vezető  
világmarika

„RIO“ divatos, törhetetlen  
púderdoboz 6<sup>90</sup> P.

Debreceni Ierakat:

**Rózsa Aruház**

Alföldi palota.

részletesen.

— Nem vezethet jóra — mondta — ha csak a gazdák kapnak moratóriumot, az iparosok és kereskedők nem.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester javasolta, hogy az önálló indítvány szellemében intézzenek feliratot a kormányhoz. Egyhangúlag elfogadták.

esendben helyükön. — Fényes Jenő hangja hallatszott a kiállózóik közül — A legelőbérleszállítást tegnap meg szavazták, ugye?

Dr. Vádray István polgármester erőlyes csengetéssel és figyelmeztetésekkel teremtett rendet, kihirdette a határozatot, hogy a törvényhatóság az önálló indítványt nem kívánja tárgyalni és ezzel a közgyűlést berekesztette.

**Finom nyakkendő**



**2'80**

**ASZMANNAL**

### MINDEN FŐVÁROSI TISZTVISELŐ KARÁCSONYI SEGÉLYT KAP.

Budapest, december 21. A fővárosi tisztviselőinek és alkalmazottainak karácsonyi segélyét ma kezdték kifizetni. Ma és holnap minden fővárosi alkalmazott megkapja a karácsonyi segélyt. A tavalyi keretet kibővítették. A IV-ik fizetési osztálytól a VII-ik fizetési osztályig lecsökkentett törzsfizetésüknek 15 százalékát, a VIII-ik fizetési osztálytól lefelé a csökkentett törzsfizetés 20 százalékát kapják a tisztviselők. A legkisebb segély összege 20 pengő. Ma kezdték folyósítani a tanárok és a tanítók, továbbá a közoktatási alkalmazottak segélyét is. Karácsonyi segélyt kap valamennyi üzemi alkalmazott, a nagy üzemeknél épp úgy, mint a kis üzemeknél. Az üzemi tisztviselők a közigazgatásiaknak juttatott összeg arányában kapnak segélyt, a munkásoknak pedig két napi munkabért fizetnek ki segélyképpen.

**A karácsonyi ünnepekre diós és mákos beugli kg-ja P 2'80-ért,  
vajás kalács kg-ként 80 fillérért rendelhető**

**MARX sütőde Piac-u. 44.**



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti december 21-én:

Középeurópa időjárásában még semmiféle változás nincs. Az Európa északi részén végigvonuló zavarterület csak nagyon lassan szorítja ki az Alpok és a Kárpátok medencéjét megülő hideg levegőt. Angliában és Franciaországban ma reggel 8-9 fok hőmérsékletet mértek, sőt még Középoroszországban, Moszkvában is fagypontra főlött van a hőmérséklet.

A Tiszántul északi részén a hőmérséklet süllyedt. Szerda reggel Debrecenben -3 fok volt és csak jelentéktelen ködszítalások fordultak elő.

A hőmérséklet ma este -2 fok volt, a tenger színére átszámított légnyomás pedig 775.5 mm.

**Időprognózis:** Holnap még változásra nincs kilátás, néhány nap múlva azonban déli légáramlás mellett csapadékokra és hőemelkedésre számíthatunk.

— **Magyar karácsony 1932-ben.** Itt a karácsony ünnepe. Aki még eddig nem vett, legyen a karácsony alkalom arra, hogy rádiót vásároljon. Az Orion rádiógyár mindenkinek lehetővé teszi a rádió beszerzését. Bármely rádiókereskedő útján válasszon ki magának megfelelő Orion rádiót, ezzel többet, mint karácsonyi ajándékot visz haza, mert éveken át mindennapos örömet szerez az egész családnak. Legyen karácsonyra mindenkinek rádiója, akkor valóban ünnep lesz a magyar karácsony 1932-ben.

— **Crepsten sál 7 pengő,** nyakkendő különlegességek 140-től Weisz Pál úri divatüzletében, Piac 69.

— **Kalapot** legolcsóbban beszerezhetők m. Nagy Mihálynál, Piac 37. Kistemplom mellett.

— **Nagysikerű műkedvelői előadás Hajdubárházon.** A hajdubárházi fiú- és leányegyesület közös erővel a nyomorenyhítő akció támogatására rendezte vasárnap este nyolc órakor a város háza előadóteremben élményekben gazdag előadását. Az országosnévű kiváló íróknak, Benke Tibornak „Kis-sért a fenyves” c. 1 felvonásos irredenta drámáját adták elő ezen az estén. A háromszáz embert befogadó nagy terem zsúfolásig megtelt, sok száz embernek haza kellett menni, mert nem jutott már hely. De még is érdemelte ezt a nagy érdeklődést ez az est, mert olyan szokatlan könnyedséggel mozogtak a szereplők a színpadon, hogy az még a legnagyobb igényű emberek is meglepte. Hosszu évek kitartó munkájának az eredménye ez. Az Istent megtalált boldog, békés lélek harmónikus nyugalma, józan gondolkodása, tiszta, reális fantáziája, mely átérzése csillogott a hálás közönség előtt az egész estén. A sok szereplő közül a várható legtekélyesebbet nyújtotta Kálmán Juliska, Juhász Klára, Szikszay Zsuzsika, Bakó Gergely, Pálóssy Lajos, Ölveti László, Hadházy Lajos, Fehér Lajos, Tóth László és É. Kiss Imre. Szép példáját találhatjuk meg Hadházon a fiú- és leányifjúság összetartásának, hogy miképpen lehet hasznára egyháznak és a köznek egyaránt a helyesen irányított és nevelt ifjúság. Igazi, alapos megújítást, boldogabb, szebb jövőt csak az ifjúság helyes hazafias és egyházi nevelése által remélhetünk. Ezt az áldott, nevelt munkát végzik Hadházon Molnár Zoltán és felesége nagy buzgalommal és reménységgel. E mostani előadás sikeréért Molnár Zoltánné illeti meg minden dícséret: segítőitársai voltak Madarász József s. lelkes és Szabó József ref. tanító.

## Büroivásárló közönséget

Értesítem, hogy büroalm árát december 24-ig mélyen leszállítottam!  
Bálint Sándor műbutorasztalos, Piac-utca 85.

## Vakmerő tolvaiszövetkezet a debreceni Tábla előtt

A banda tagjait jogerősen 2-2 évi börtönrre ítélték

Annak idején hirt adtunk arról a vakmerő bandáról, amely az év folyamán Debrecenben több betörést követett el. A banda tagjai a vádirat szerint Klein Vilmos 27 éves, továbbá Klein Izidor és ifj. Beregszászi Sándor sőtösegédek voltak, akik valóságos tolvaiszövetkezetet alakítottak és sorra fosztogatták a városi üzleteket s magánlakásokat. Így a nyáron betörték Bánhegyessy Lajos Garay utcai lakoshoz, a Széchenyi utcán Brunner Zsigmond üzletébe, megelőzően pedig még áprilisban álkulccsal behatoltak Herskovics Sándor Széchenyi-utcai lakásába. A három helyről ellopott pénz és ingóságok értéke meghaladta a kétezer pengőt is.

Junius közepén azonban a rendőrség elfogta Klein Vilmost és ifj. Be-

regzsászi Sándort, akik ellen megindult a bünvádi eljárás. Klein Izidor ismeretlen helyen tartózkodott s őt nem tudták őrizetbe venni.

A törvényszéki főtárgyaláson a bíróság Klein Vilmost és ifj. Beregszászi Sándort folytatólagosan elkövetett lopás bűntette címén 2-2 évi börtönrre ítélte, Klein Izidort azonban felmentette a lopás vádjáról, mivel bűnössége nem bizonyosodott be.

A törvényszék ítélete ellen csak Klein Vilmos jelentett be fellebbezést, akinek bűnügyét most tárgyalta a debreceni táblán Várady Sándor tanácselnök büntető tanácsa. Az íratok ismertetése és a perbeszéd után a tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Az ítélet jogerőre emelkedett.

— **A Kath. Népszövetség debreceni csoportja** 1932 december 26-án, karácsony másodnapján délután fél 6 órai kezdettel a r. kath. főgimnázium dísztermében karácsonyi hangulatú műsorral és pástorjátékkal egybekötött műsort délutánt rendez. A rendezőség a műsort most állítja össze, melyet lapunkban közölni fogunk.

## Vegyen Benyáts-cipőt

— **A Magyar Művészet legújabb ketős (9-10.) száma** a művészeti kérdések változatos sorát öleli fel. Nyilas Jenő Farkas Istvánnak festését elemzi. Harváth Henrik a főváros, első sorban a budai vár építészetének megmaradt emlékeit pazar bőségben is bemutatja. Színes műmellékletek és a kitűnő reprodukciók tömege. A legelső külföldi művészeti orgánumokkal egy szinten álló, népszerű és a külföldön is igen elterjedt, a színes és mélynyomatoss képek százaival díszített, kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára egy évre a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel 1932 januárjától leszállítottam mindössze 30 pengő. Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatalt: Budapest, Erzsébet körút 7.

— **Képekönyvek, mesékönyvek, regények, szentképek, imakönyvek, karácsonyfadisek, karácsonyi zenealbumok** Antalfy József könyv- és papírkereskedésében.

— **Chanuka-ünnepély.** A MCSz. Mizrahi-csoportja folyó hó 25-én, este fél 8 órai kezdettel a Royal szálló dísztermében nívós chanuka-estet rendez. Műsoron 3 felvonásos szindarab, szavaltat, gyermekkép, alkalmi beszéd, aktuális kuplé szerepelnek. Belépőjegyek az előadás előtt a pénztárnál váltakozhatók.

— **Használatlan antikvár könyvek** igen olcsón kaphatók Grünmann Sándornál, Piac u. 69.

— **Magyar nyelvű előadás a római rádióban.** Pénteken, 23-án este 8 óra 30 perckor dr. Hoór Tempis István, a római Idegenforgalmi Társaság titkára magyar nyelvű előadást tart a római rádióban.

— **Karácsonyi táncestély a Koronában** első napján reggel az iparos kolon táncvizsgájával. Belépődíj vizsgalmi adóval egy pengő. Másod napján össztánc, leckedij 50 fillér. Meghívó nincs.

— **Borbély és fodrászok ünnepi zárórája.** Értesítem egy a nagyközönséget, mint a férfifodrász szakosztály tagjait, hogy üzleteinket vasárnap déltől kedd reggelig zárva tartjuk. Elnökség.

## Vegyen Benyáts-harisnyát

— **Karácsonyra** legszebb virágdíszek, csokrok, cserpes virágcsarnok, Piac u. 22.

— **Ki a lopott kerékpár?** A nagykállói csendőrs az országuton elkövetett egy kerékpárt Düppé István nagykállói lakostól, aki nem tudta a kerékpár eredetét igazolni és az valószínűleg lopásból származik. Nincs kizárva, hogy azt Debrecenben lopták. A kerékpár Csepel gyártmányú és a gyári száma 127966. Akitől esetleg hasonló számú kerékpárt elloptak, jelentkezzen a rendőrségen a Lakatos detektív-csoportnál.

— **Kézimunka legnagyobb, leolcsóbb forrása** Szilágyi, Széchenyi 1. Gobelinek, féláron. Szőnyeg 80x120 fonállal 20 pengő.

— **Lopások.** Zsurovits Ferenc Miklós u. 44. szám alatti lakostól ismeretlen tettes a délutáni órákban ellopta Csepel kerékpárját. Ifj. Némethy József Szegényhársor 14. sz. alatti lakos udvarán tolvajok jártak az éjszaka, akik feltörték a tengerigörét és onnan 8 zsák tengerit elloptak. Kára 28 pengő. A rendőrség keresi a tolvajokat.

## AKINEK A GYOMRA FÁJ,

bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbe hozza az emésztését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a Ferenc József víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Üveg, porcellán, zománcedény** ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők Üveg és Porcellánárúháznál, Dégenfeld tér. Tegyen próbavásárlást és meg lesz elégedve.

— **Miért kell hetenként legalább egyszer mindenkinek alaposan kitisztítani belét?** Már a rendszeres táplálkozás mellett is annyi fölösleges salak, emésztetetlen rostanyag, bomlási termék halmozódik föl az emésztőcsatornában, hogy azoknak is, akiknek rendszeres az emésztésük, időnként alaposan ki kell tisztulniuk. Nem hiába tartották a régiek jó orvosnak azt, aki jó hashajtót tudott adni. A sok hashajtó között az orvosok előnyben részesítik az Artin-drázsékat. Az orvos tanácsára két-három picit Artin-szemecskét este bevéve, reggelre normális, bőséges ürülésünk lesz, anélkül, hogy gondolnánk arra, hogy hashajtót vettünk be.

— **Arverésen** sem vehet olcsóbban házat kislányának, várat kislánjának, mint a játékkilátáson a MANSZ-ban, Széchenyi u. 1., emeleten.

— **Baleset a Műkőgyárban.** Sulvos baleset érte a Műkőgyárban Nagy Ferenc 24 éves munkást. Társaival együtt egy nehéz lépcsőt vitt, amikor megboltolt és a lépcső a kezefejére zuhant, amelyet teljesen összeroncolt. A mentő elsősegélynyújtás után kiszállították a klinikára, ahol bekötötték a sérülését.

— **Szenzációs meglepetést** tartogatók áráimmal mindenki részére, aki 24 ig vásárlásaival felkeres. Tessék kihasználni a kedvező alkalmat. Kerékpártó kézimunkaipar, Szent Anna 6.

## Női kézimunka anyagokban legnagyobb választék Benyátsnál.

— **Nyiregyháza rosszul jön készülő-kén,** tökéletesen megcsinálja: Mayer Emil okl. gépészmérnök laboratóriuma, rádiók, alkatrészek legolcsóbb birományi raktára. Burgondia 15. Telefon 15-79. Csere, mindenféle gyári gép javítása.

— **Egy beteg asszony kérése.** Orosz Bálintné, aki egy év óta ágyban fekvő beteg, a könyörületes emberek segítségét kéri. Gyöngyvirág utca 10. szám, 2. ajtó.

— **Kéves pénzért nagyértékű** ajándéktárgyak: fényképezőgépek, fotó-cikkek, fényképfelvételek, fényképnagyítások, fényképalbumok, sláger gramofonlemezek, házimozik kedvező fizetési részletre is Berzékenél. Ferenc József ut 38., az udvarban.

— **Karácsonyi vásárlás** végett látogassa meg Biró Árpád divatárú üzletét Szent Anna 5.

## Karácsony előtti vigesték a Vigszinházban

Futok a nők előtt.

2 sláger vígjáték egy előadásban.

Arizoniai hercegnő.



Gyöngyösi Sándor életének 80-ik évében elhunyt. Temetését csütörtökön délután félhárom órakor a Köztemetőből Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

R. Kun Ferenc gazdálkodó életének 45-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután lesz Vája községbe szállítva a református egyház szertartása szerint. A szállítást Fehértói temetkezési vállalata intézi.

**x Karácsonyra a legszebb ajándék az ékszer.** Legnagyobb választék és legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

**— Hibaigazítás.** Lapunk keddi számában tévedésből hibásan jelent meg az anyakönyvi hírek közt Bak Gábor és Jóna Erzsébet házasságának kihirdetése, melyet most helyre igazítottunk.

**x Hogy Önnek is legyen névjegye!** 100 darabot prima kartonon 4 sorig 1.30 P készítt Springer papírüzlete.

**— Rácz Ilus iparművész kiállítása.** Egyre nagyobb sikere van Rácz Ilus iparművész kiállításának a debreceni közönség körében. A gyönyörű színekben pompázó kézzel festett nemes porcellánokat állandóan nagyon sokan nézegetik és a volt Jost cukrászda helyén levő kiállítási teremben egymásnak adják a kilincset. Tekintve, hogy az árak is nagyon olcsók, nagyon sok szép tárgy akadt már vevőre. Ugyancsak sokan vásárolják Varga Ilus iparművész nagyon szép bőrdszmu munkáit is. A kiállítás még két napig lesz nyitva és szombaton zárul.

**x Legszebb kékkeretek olcsó árban.** Úvegezést vállalok. Blattner Gyula, Piac u. 89. Telefon 24—68.

**— Órák, ékszerek, ezüstművek** —  
vessünk karácsonyra. Pazar választék! Felhívó olcsó árak Sándor ékszerésznél, Piac 28. (Városi bérmalota.)

**x Gyapjuszövetet** legolcsóbban Karácsonyra leszállított árban Gabányinál vásárolhat, Bádagos 2.

**— Elevezen slittogatta a feleségét.** Kecske métről jelentik: Az egyik rendőrhöz izgatott emberek szaladtak, akik előadták, hogy egy férj élve akarja megsütni a feleségét. A rendőr elstietett a megadott címre s ott megtalálta Fekete István napszámot, amint tényleg nyálábrakapva feleségét, hozzáütögte az asszonyt az izzó tűzhelyhez.

A rendőr rögtön előállította a napszámot és a nyomozás megállapította, hogy Fekete István már régóta különváltan él feleségétől, aki iszákossága, brutálitása és féltékenykedése miatt hagyta el férjét. A napszám a különválás óta is többször felkereste feleségét és ilyenkor mindig hangos botrányokat, veszekedéseket rendezett. Legutóbb részeg volt, amikor meglátogatta az asszonyt s ittasságában kapta fel az asszonyt, akit többször odavágott a tűzhelyhez.

**x Ondolálás, vízdondolálás** 80 fillér, manicűr 50 fillér. Komáromi szalonban József kir. herceg u. 3. Szuska manicűröz.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

**x Hőelölt, gummi eszmiát, bőrkabátot** és mindenféle bőrtárgyat gépre berendezett festékszörőgéppel újítást Tóthfalussy festőüzem, Cegléd utca 7.

## Karácsonyra Esterházy sonka

Esterházy-nál, Piac u. 30. kgja 2.50 fillér.

### Éjjel rablóspecialista nappal előkelő ur

Páris, december 21. Párisban letartóztattak egy Léon Bernard nevű tekintélyes St. Nazerei urat, akinek gyönyörű villája volt a víz partján. Bernard maga volt a megtestesült méltóságjelenség; tartózkodó udvariasságával tiszteletet parancsolt az egész városban, gomblyuka és melle tele volt aggatva kitüntetésekkel és — ami a legmeglepőbb — a kitüntetések valódiak voltak. A város társadalmával keveset

érintkezett, egyetlen szenvedélye látószólag az volt, hogy a rózsáit oltogatta. Erről a tekintélyes úrról váratlanul kiderült, hogy óriási nemzetközi tolvajbanda vezére, a vasúti állomásokon elkövetett rablások legnagyobb európai specialistája. A véletlen vezette a rendőrséget a rablóvezér nyomára. Saint Nazaire-ben az emberek még mindig nem tértek magukhoz a meglepetéstől.

## IRODALOM

MEGJELENT DR. VARGA ZS. „ÁLTALÁNOS VALLÁSTÖRTÉNET” CÍMŰ MŰVE

Aki a vallás elmúlt történetébe beletekint, úgy érzi magát, mintha egy titkos misztikus domban járna, hol a lelket lenyűgöztve tartja a méretek harmóniája és valami komor fenség, melynek hatása alól sehogy sem tud szabadulni. Nincs itt játszi csillogásról szó, komor és zordon minden; az ember gyötrődése, eget ostromló vívódása keres megnyugtató feleletet s szinte görcsös vonaglással kapaszkodik bele az örökkévalóságunk egy-egy fölismeret, megragadott darabjába.

A nyugati irodalmakban kiváló tájékozottak állanak rendelkezésre, melyekből az érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a vallás küzdelmes életéről, egyre jobban észlelhető megtelepedéséről. Nálunk eleddig szinte teljesen hiányzott minden megbízható vezérkönyv. Ezeknek a nehéz időknek kellett elkövetkezniük, hogy egy hivatalos szakember páratlan lelkesedése és minden lebiró tudása megalkossa az első igazi, rendszeres magyar nyelvű vallástörténetet. Ez a szakember dr. Varga Zsigmond, a debreceni egyetem professzora, kinek Általános vallástörténet c. műve csak napjainkban hagyta el a sajtót.

Szinte lenyűgözve állunk meg a műreteiben is, tartalmában is, feldolgozási módjában is egyszerű teljességű előtti s alig találunk dicséret szavakat jellemzésre. Így csak az tud irni a vallás életéről, ki teljes tárgy-szeretettel, a világ minden zajától elvonatkozó idealizmussal beletemetkezik hivatáskörébe s annak szenteli minden idejét, erejét, lelkesedését, tudását.

Aki e hűzaggóttól, uttoró munkát végigolvassa, elmondhatja, hogy szinte mindent félredobhat, amit eddig a vallás történeti életéről tudott, vagy olvasott. Itt új meglátásokkal, magyarázatokkal, jelentésekkel kerül szembe. Közben annyi elrejtett, ismeretlen szokás, értelem világosodik meg újra, hogy alig akarunk hinni szemünknek. Megelevenedik az örök ember, ki mindig ugyanazon eszményekért lelkesült, csak felismeréseiben mutat különböző fokozatokat és eszményei kielégítésére fordított eszközök voltak korok és művelődési viszonyok szerint változók. Igazán nehéz megállapítani, hogy szerző fejtegetéseiből kinek van nagyobb haszna, a vallás kutatásával foglalkozó tudósoknak, vagy a művelődéstörténetészeknek, a művelt közönségnek, avagy a szakembereknek-e. Ahogyan Varga Zsigmond műve II. kötetében az egyes vallások történeti életét feldolgozza, valóságos mintaképe az evolutionistikus történefeldolgozásnak. Nem marad egyetlen vallás sem — bárhol állt és virágzott volna is — a legbehatóbb magyarázat, feldolgozás nélkül. Jól

ésk látunk, hogy szerző mennyire elismerő és megértő ahol csak lehet a magyar tudomány szellemi erőfeszítései iránt.

(Cs. S.)

## Karácsonyra egyetlen könyvet!

SZALACSY R. IMRE

Hőse Cserni István és felvonul Zápolya Jánosát az élen az egész mohácsi Magyarországot. Pompos korfésés, remek jellemzés. Legszebb kiállítás. Kapható minden könyvkereskedésben, a két hatallmas kötet ára 7 pengő 80 fillér.



című hétköznapi nagy történelmi regényt.

## SZIGORUAN MEGBÜNTETEK EGY ENGEDÉLY NÉLKÜL MŰKÖDŐ SPORTEGYULETET

A közelmúltban az egyetemi eseménnyel kapcsolatban a rendőrség megállapította, hogy egyesek zugvívótanfolyamokat tartanak fent. A nyomozás során az is kiderült, hogy Debrecen legfiatalabb sportegyesülete, a DVAC is tart fenn vívószerzőkört, valamint ping-pong szakosztályt, jóllehet még nincs belügyminiszteri jóváhagyott alapszabálya.

Az engedély nélkül működő egyesület ellen kihágási eljárás indult, amelyet tegnap tárgyal a rendőrség kihágási bírósága. A kihágási bíró Liebermann Endrét, a vívószerzőkört vezetőjét 80 pengőre, Kovács Endrét, a ping-pong szakosztály vezetőjét 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az elítéltek az ítéletet megfellebbezték.

## AZ ÚJ FRANCIA KORMÁNY A HADI ADÓSSÁGOKRÓL

Páris, december 21. A kormány ma délelőtti minisztertanácsot tartott a parlamentaire bemutatkozás alkalmával előterjesztendő kormánynyilatkozat megszövegezése végett.

Politikai körökben a nyilatkozat tartalmáról a következőket mondják:

Külpolitikai téren a kormány hangsúlyozni fogja, hogy teljes közösséget vállal az előbbi kormánnyal, az adósságok kérdésében, azonban hűfeletlenségnek fogadja el a Ház határozatát és a Ház által megjelölt irányban keresi a kibontakozást.

**x ESKÜVŐI fényképek különlegeségei Liener műtermében!**

ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN  
ÓZDI SZÉN FOGALOM  
ÓZDI SZÉN JÓL MELEGIT  
ÓZDI SZÉN NYUGALOM

Vegyen ózdi szenet olcsón a Népszövetségi Hittelszövetkezettől  
Szt. Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31  
Rendelhető a dohánytözsdekben is

## KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpica hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 12.21—12.23, májusra 12.60—12.62. Rozs márciusra 6.49—6.50, Tengeri májusra 7.22—7.24, júliusra 7.56—7.60.

A budapesti drutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 11.85—12.45, 78 kg-os 12.00—12.55, 79 kg-os 12.15—12.65, 80 kg-os 12.30—12.85, felsőtiszai 77 kg-os 11.35—11.50, 78 kg-os 11.50—11.60, 79 kg-os 11.60—11.80, 80 kg-os 11.75—11.90. Rozs 5.55—6.65, tak. árpa I. 9.00—9.10, tak. árpa II. 8.90—9.00, felvidéki sörárpa 10.50—12.75, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I. 8.50—8.80, zab II. 8.15—8.25, tiszai tengeri 5.80—5.90.

## CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Buza decemberre 44 és egyketted (44), májusra 46 és háromnyolcad (46 és egynyolcad), júliusra 46 és egyegyed (46 és egyegyed). Irányzat tartott.

Tengeri decemberre 22 és ötnyelcad (23 és egyegyed), májusra 26 és hétnyelcad (27), júliusra 28 és egyegyed (28 és háromnyolcad). Irányzat tartott.

Rozs decemberre — (—), májusra 33 és háromnyolcad (33 és egynyolcad), júliusra 33 és háromnyolcad (33 és egynyolcad). Irányzat tartott.

Zab decemberre 15 és egynyolcad (15 és egynyolcad), májusra 17 és egyegyed (17 és háromnyolcad), júliusra 17 és ötnyelcad (17 és háromegyed). Irányzat tartott.

## NYILTÉR

Minden ellenkező híreszteléssel szemben kijelentjük, hogy intézetünk Magyarország területéről nem vonul ki és nem likvidál. Intézetünk biztosítási ügyeit az összes ágazatokban Hajdúmegye és Debrecen város részére továbbra is a Magyar Leszámloló és Pénzváltó Bank debreceni áruszálly kirendeltsége, mint eddigi főügynökségünk látja el.

Royal Exchange Assurance magyarországi fiókigazgatóság.

## Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)  
Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény e lap olvasóinak

**HUST** Karácsonyra, ujévre  
nagyon olcsón 38—58 f.-ért szerezzé be  
**BLAU** huscarnokában  
DEÁK FERENC UCCA 20. SZÁM

## SPORTHIREK

### Nagyszabású levente ökölvívó mérkőzés Debrecenben

December 25-én, karácsony első napján tartja a Debreceni Levente Egyesülete ökölvívó tanfolyama bemutató mérkőzését délután hatórai kezdettel az Arany Bika-szálló dísztermében, amelynek szenzációs eseménye *Enekes István*, a boxolás világbajnokának e versenyen való szereplése. Ezt a bemutató mérkőzést kiegészíti a Buda-

pesti Vasutas Sport Club és a Magyar athlétikai Club kihívásos mérkőzése, amelyen a legjobbjait állítják ringbe az egyesületek.

A boxsport — amely mind nagyobb léptekkel halad ma már végcélja, a tömegsport felé — eddig Debrecenben ugyiszólván ismeretlen volt a társadalom nagyrésze előtt s a leventeintéz-

mény volt az, amelyik felkarolta és az ifjúság nevelésénél alkalmazva — kiváló eredményeket ért el. Az utolsó olimpiászon pedig a magyar színek által elért eredmények, de különösen Enekes világbajnokunk dicsőséges szereplése óriási érdeklődést váltott ki azok között is, akik eddig a boxsportot közelebbről még nem ismerték.

Enekes, aki már Magyarország nagyobb városaiban tartott bemutató mérkőzést, e diadalutján városunkban is ellátogat és itteni szereplése alkalmával klubtársával, a vele csaknem egyrangú Erőssel fog mérkőzni s ez lesz a verseny szenzációja, miután egyenlő erők küzdelmét fogjuk látni. A világbajnoknak még egész tömeg meghívása van, de debreceni szereplésével befejezi a téli szezont.

A rendezőség — amelynek főcélja az ökölvívás propagálása — mindent elkövet abból a célból, hogy minél nagyobb tömegek számára tegye lehetővé a páratlan és a maga nemében egyedül-

álló esemény megtekintését, ennél fogva a belépőjegyek árát is igen mérsékelten szabta meg.

A versenyzők párosítása az est folyamán volt Budapesten úgy, hogy azok nevei ma már ismeretesebbek lesznek Debrecenben, a leventék legjobbjainak kiválogatása szintén megtörtént.

A mérkőzések szenzációsaknak ígérkeznek és városunk sporttársadalma egy remek sporteseményt kap ajándékkul a karácsonyi ünnepekre.

Jegyek elővételben a Bika-szálló halljában kaphatók. A leventék a kedvezményes áru jegyeket szintén a fenti helyen kapják.

#### FELHÍVÁS.

Felhívom a Levente Egyesületek boxtanfolyama tagjait, hogy pénteken, f. hó 23-án este 7 órakor az iparosanonciskola tornatermében a vasárnapi verseny részletes megbeszélése céljából okvetlenül teljes számban jelenjenek meg. Kiss oktató.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölthetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérlés) tudhatók meg.

#### Alkalmazást keres érett

##### Borbélysegéd

háromévi gyakorlatlalt gyakorlattal állást keres vagy kíségetőnek is elmenne. Cím: Kovács József, — Hajduböszörmény, Gyár u. 22. 6

#### Alkalmazást nyer nő

##### Főzőasszonyt

vidéki tanyára azonnali belépésre olyant keresünk, aki bentkosztos férficselédre sütni, főzni jól tud és a háromfiak gondozásához ért. Cím a kiadóban. 1865 vv - A.

#### Gyermekszertő

értelmesebb, komoly, — jobb leányt keresek, ki kis háztartás önálló vezetésére képes és minden házinunkát vállal. Főzés rincs. Jó bánásmódban részesül. Cím a kiadóban. 11

#### Szakácsnőt

éves bizonyítványokkal negyven évesnél nem idősebbet felveszek. Dr. Sajóné, Deák Ferenc u. 6., délután 2—4. 12. ü n6 -t cmfwy

#### Bejáró

lányt keresek azonnali belépésre. Szent Anna 48. jobb 2. 31

#### Pénz

##### Feltűnően

ésinos fiatal független urt leány keres 100 pengő kölcsönt „Biztos” fedezet jellegre a kiadóhivatalba. 33

#### Kereslet

##### Kléggett

cillanykörtét becserelek Knöpfler üvegáruház Hatvan v. 2. 30

#### Tűzelő anyagok

##### Nagyon

olcsón vásárolhat száraz tűzifát, szenet, brikettet és kokszt Alföldi Faértékesítő vállalatnál. — Cégtulajdonos Ihsz Henrik. Telefon 31—23. Telepünkél villamos megálló, Hatvan uccai vonal. 1470 v. v.

##### Probászka és Társa

Bethlen 44. — Telefon 11-61. Ajánlanak öt mázsa vételnél külföldi koksztot, tatai brikettet legolcsóbb napi árban, nagybátonvi brikett 4.50 ózdi enet darabost 4.—, alacskai szenet 3.20 házhoz szállítva. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. 416-XII-21.

##### Olesó tűzifa!

Akácfa vágatlan 5 mázsa vételnél 2.60, aprított 3 P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgyfa és bükkfák, külföldi kokszt, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a létező legolcsóbb áron. Probászka és Társa Bethlen 44. Telefon 11—61. 635 XII 25-ig

##### Berentej

darabos szén P 2.70, Ia. poros bányakoksz P 8.10, Ia. vágott tölgyfa P 3.— métermázsánként telepen átvéve. — Házhoz szállításért mázsanként 20 fillért számítunk, bármily kis mennyiséget 50 kg-s tételekben is házhoz küldünk. Vágó Rezső r.-t. fatelepe, Hid utca 12. Telefon 21-31. 1931 I-3

##### Berentej

szén 3.20, szagtalan, — akácfa, teljesen száraz, felaprítva, hazaszállítva 3.20 mázsanként, — Schwart, Agárdi u. 6. Telefon 32—04. 10

3.26

prima haza szén és vágott fa. Bánya kokszt és tatai brikett olcsó árban kapható. Guttman-nál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1997 I 29-ig

#### Hangszer

##### Zongora

rövid keresztűros, jó márkás eladó. Rákóczi 13. sz. 23

##### Zongorák

pianinók, bérletárban, alkalmi vételre, Bösen-dorfer, Össei medein mesterhegedűk. Hannel, Vár u. 1. 25 XII 25-ig

#### Ajánlat

##### Aromák,

zamatos kávélt Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. szám. 297-I-31

##### Szegedi naprika

különlegességek legolcsóbban csak Linden-földnél Dégenfeld tér 7. szerezhető! be. 95 I. 31-ig.

##### Aranycsüszert

nem tartok tovább, mi-ért is a raktáron levő ékszerrel nagyon olcsó eladom. Pollák ékszerész Piac 79. 1049 I. 2-ig

##### Óriási árat fizetek

aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszer-ételek, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszer készítése, javítása legolcsóbban. 1706 I. 15-ig

##### Karácsonyra

mélyen leszállítottam a ficz és bársony kalap árait. Alakítások már 140-től készülnek. Tóth Mária, Nyil utca 42. 1 XII 25-ig

##### Ondolálás 40,

manikűr 30, női hajvágás 30. Miklós u. 53. Tima. 15

#### Élelmiszer, Ital

##### Deutsch

Lajosnál dióbél, mák, mazsola, karácsonyfa-cukorkák, sajtok olcsón kaphatók. 713-XII 27.

##### Tea-vaj

Pasztörözött tejből készült, naponkint mindig friss tea-vaj ¼ kg-os csomagolásban: 80 fillérért, édes íróból készült csemegeturó, körözöttnek is igen alkalmas, ¼ kg-os csomagolásban 12 fillérért állandóan kapható. Cím a kiadóhivatalban.

##### Sajáttermésű

ujléta bor literenként is kapható. Zöldfa utca 14-a. 28

#### Kiadó lakás

##### egy szobás

Egy udvari szoba azonnal kiadó. Szappanos u. 11.

#### Kiadó lakás

##### három szobás

Három és négy szobás uccai lakás központi fűtéssel a Bika-bérlésben májusra kiadó. 1877

#### Kiadó lakás

##### nagyobb

Ötszobás, elsőemeleti lakás központi fűtéssel a Bika-bérlésben azonnalra kiadó. 1878

#### Bútorozott szoba

Központban különbejárattal uccai bútorozott szoba uriembernek kiadó. Monti ezredes (Magos) ucca 15. 16

#### Atadó üzlet,

##### vendéglő

Fűszerüzlet fiatalméréssel, berendezéssel olcsón kiadó. — Kinizsi 75. 9

#### Gazdasági termények

##### Cukorrépa

körülbelül 100 méter-mázsas eladó, helyszínen vagy beszállítva, Fancsika 14. sz. alatt. Értekezni a kiadóhivatalban. 1649

#### Ingóságvétele

##### Antik,

esetleg modern könyvszekrényt keresek megvételre. Ajánlatot leírással és árral a kiadóba kérek „Könyvszekrény” jellegre. 1957

#### Ingóság eladás

##### Brilláns

függő 6 nagy kövel olcsón eladó. Cím a kiadóban. 21

##### Pallas

lexikon, Modern festők alkotásai 20 füzetben, folytonos kálvha eladó Péterfia u. 43. 18

##### Fűszerberendezés

elköltségek miatt olcsón eladó. Cím kiadóban. 14

##### Gyönyörű

ébenfa intarziás konzoltükör és garnitúra, — Singer varrógép, fróasz-tal, kocsi-bunda eladó. Rákóczi u. 36. 1991

#### Eladó ház

Sarok-u. 12. számú ház eladó. Avv

#### Eladó föld

23 hold prima, erdőirtás föld igen olcsón kedvező feltételek mellett eladó. — Bethlen u. 44. 27

#### Földbérlet

##### Kertészek!

Bérbeadó egy gőzfűtéses üvegház, 2 hold veteményes, gyümölcsös, vízvezetékkel ellátott konyhakert. Cím István malom portásánl. 1985

#### Eladó állatok

##### Szabó

Kálmán utca 9. sz. alatt több nehézsírsertés eladó. 1948

##### Zsirsertés

fiatal, 2 darab 110 kg-os eladó. Nyil u. 118 17

##### Egy

darab 140 kilós zsirsertés eladó. Szoboszlai ut 19. szám. 5

##### Eladók

kövér 140 kilós fiatal sertések egyenként fedezet mellett havi részletre is. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 19

##### Kilenc

hónapos malac 130-160 140 kilóig eladó. Faragó u. 6. sz. 20

##### Liba

nagytestű, hizlalni vagy magnak eladó. Kossuth ucca 54. 22

##### 110 kilós

kövér malac eladó. Sinay Miklós utca 29. sz. alatt. 21

##### Két darab

prima hizott zsirsertés eladó. Honvéd u. 56. 26

##### Prima

fiatal zsirsertés 170 kilós eladó. Nyil utca 126. sz. 29

#### Felolós szerkesztő:

#### PÁLFY JÓZSEF

#### A Tiszántúli Könyv- és

#### Lapkiadó Rt. kiadása.